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erounští strážníci mají za se-
bou další velmi úspěšnou akci. 

V polovině prázdnin se jim totiž po-
dařilo dopadnout trojici sprejerů 
přímo při činu!

Na trojlístek výtržníků, kteří 
začali krátce po půlnoci sprejo-
vat lávku pro pěší přes Berounku, 
upozornil strážníky městský kame-
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Tělocvik školákům zpestří profesionální trenéři
ěsto Beroun se od září při-
pojuje k projektu Trenéři 

ve školách. Děti z prvních a dru-
hých tříd všech čtyř berounských 
základních škol zřizovaných měs-
tem Beroun se tak mohou těšit 
na pestřejší výuku v hodinách 
tělocviku.

Blíže nám myšlenku projek-
tu popsal místostarosta Dušan 
Tomčo. „Využili jsme dlouhodo-

bé spolupráce s místními kluby 
a oddíly, které nám zprostředkují 
jejich zkušené trenéry. Ti budou 
ještě proškoleni na práci s malý-
mi dětmi. Děti se budou moci blí-
že seznámit s jednotlivými sporty, 
například fotbalem, softbalem 
nebo hokejbalem,“ uvedl Dušan 
Tomčo, kterého jako bývalého 
učitele nadchla pestrost výuky, 
kterou s sebou projekt přinese.

Program Trenéři ve škole je 
založen na propojení sportů, 
které v pravidelné rotaci ve stan-
dardních hodinách tělocviku na 
1. stupni základních škol nabízejí 
dětem pestrou pohybovou čin-
nost. Tím vytváří pozitivní vztah 
k pohybu i zlepšení vzdělanosti 
společně s dosažením mentálního 
a fyzického zdraví.

dokončení na str. 2
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Volby
Volby do zastupitelstev obcí 

společně s volbami do Senátu 
ČR se konají v pátek 23. září 
od 14:00 do 22:00 a v sobotu 
24. září od 8:00 do 14:00.

V Berouně budou voliči opět 
volit v 19 volebních okrscích tak, 
jako tomu bylo zvykem při všech 
předchozích volbách. O voličské 
průkazy není v případě komunál-
ních voleb možné žádat. Pokud 
chcete hlasovat, ale zdravotní 
stav vám nedovolí zajít do volební 
místnosti, můžete požádat odbor 
správní MěÚ Beroun a ve dnech 
voleb také okrskovou volební ko-
misi a ta k vám vyšle své členy 
s přenosnou volební schránkou.

Pozor! Hlasovací lístek pro 
volby do zastupitelstva města je 
jeden a je vytištěn oboustranně. 
Najdete zde kandidáty všech 10 
volebních stran.

Jak upravit hlasovací lístek:
n Označit křížkem jednu volební 
stranu – takto hlasujete pro kandi-
dáty dané strany v pořadí, v jakém 
jsou uvedeni na hlasovacím lístku.
n Označit křížkem vybrané kan-
didáty z kterékoliv volební stra-
ny – maximálně můžete rozdat 
tolik křížků, kolik je členů zastu-
pitelstva, v Berouně tedy můžete 
zakřížkovat až 21 jmen. Máte 
možnost kombinovat kandidáty 
z libovolných stran.
n Propojit oba výše uvedené 
způsoby – přednostně získají hla-
sy jednotliví kandidáti označeni 
křížkem. Hlasy zbývající do počtu 
členů zastupitelstva se přiřadí 
kandidátům strany, kterou jste za-
křížkovali, a to dle jejich pořadí na 
hlasovacím lístku. Zakřížkovat lze 
jen jednu stranu. n

Strážníci dopadli sprejery přímo při činu

n Letos uplynulo již dvacet let od ničivých povodní, které pustošily naše město. Povodně z roku 2002 
nyní připomíná naučná stezka, kterou si můžete projít do konce září. Naučnou stezku v srpnu symbo-
licky odhalili starostka Soňa Chalupová a místostarosta Dušan Tomčo. Na šesti panelech rozmístěných 
v centru města a na Závodí si můžete oživit dramatické okamžiky, které velkou vodu provázely před 
dvaceti lety, ale dozvíte se například i o historii povodní v Berouně. n

rový systém. Policista ze služebny 
okamžitě na místo vyslal hlídku 
v terénu, na pomoc přivolal i státní 
policii a sám ihned vyběhl k lávce. 
Překvapené sprejery dopadli stráž-
níci za necelé čtyři minuty, za tuto 
krátkou dobu se jim ale podařilo 
počmárat celou lávku i blízkou zeď. 
Jak se při dalším šetření ukázalo, 
zahraniční výtržníci mají na svědo-
mí víc míst, například rozvodnu na 
Závodí či mostní pilíře. Tam všude 
stačili zanechat své graffi ti.

„Trochu mě mrzí, že nemůže-
me využívat praktiky středově-
ku. Sprejery bych nechala máčet 
v koši v Berounce, jak se to dříve 
dělalo s nepoctivými pekaři. Nebo 
ještě lépe, přivázali bychom je na 
pranýř a Berouňané by si to s nimi 
vyřídili po svém,“ reagovala na 
dopadení vandalů starostka Soňa 
Chalupová.

Jak se při šetření ukázalo, jed-
ná se o tři turisty s německým ob-
čanstvím ve věku kolem třiceti let. 

Celý případ si převzala Policie ČR 
pro podezření ze spáchání trestné-
ho činu. n



2www.mesto-beroun.cz

přízemí Kulturního domu Pl-
zeňka, v místech, kde dříve 

bývala kavárna, vzniká v současné 
době nový projekt coworkingového 
centra. „Reagujeme tak na zvýšenou 
poptávku po sdíleném pracovním 
prostoru v našem městě. Cílem to-

V

Nová ordinace
n Od 1. září 2022 se otevírá 
nová neurologická ambulance 
MUDr. Marcely Valachovičové 
v Branislavově ulici 1416 (bývalá 
pediatrie) v Berouně. Již nyní se 
můžete objednávat k vyšetření 
na tel. 737 013 361. n

Na Plzeňce vzniká coworkingové centrum

Tělocvik školákům zpestří profesionální trenéři
pokračování ze str. 1

V hodinách tělesné výchovy 
je cílem projektu rozpohybovat 
všechny děti. Klade se důraz na 
spolupráci s učiteli, kteří se co nej-
víc zapojují do samotných cvičení 
a her. K tomu slouží i pravidelné 
interní vzdělávání, které je klíčem 
k udržení kvality a náboje v práci 
s dětmi. Trenéři ve školách se již 
osvědčili v řadě dalších českých 
měst a vedení města věří, že se 
osvědčí i v Berouně. n

e středu 3. srpna se uskutečnila jubilejní 100. městská rada. Jednalo 
se o mimořádné jednání, na programu byly pouze tři body z oblasti 

majetku a investic. V úterý se uskutečnilo otevírání obálek pro výběr zho-
tovitele tří staveb a aby nedošlo ke zbytečnému prodlení, městská rada se 
jimi zabývala hned následující den. Radní schvalovali zhotovitele opravy 
mostu v Kozle, rekonstrukce ulice Ke Kosovu na Jarově a první části reali-
zace kanalizace na Zavadilce. n

V
Jubilejní 100. zasedání městské rady

hoto projektu je nabídnout obyvate-
lům Berouna vybavený kancelářský 
prostor pro krátkodobé využití, kdy-
koli to budou potřebovat. S dokon-
čením počítáme v průběhu měsíce 
října letošního roku,“ popsal projekt 
místostarosta Dušan Tomčo. n

Nový tobogán bude nejen pro děti
hruba na přelomu léta s pod-
zimem vznikne na berounské 

Městské hoře nová ocelová sklu-
zavka. Investice je celá fi nancována 
Nadací Tipsport.

Tento herní prvek je 
čím dál více oblíbený 
nejen v západních 
zemích. Podpo-
ruje záro-

Z veň pohyb dětí, protože se musí 
dostat na start na kopci a pak se 
„za odměnu“ svézt dolů. Délka 
tubusu se bude podle prvních 
plánů a návrhů pohybovat kolem 
44 metrů a mělo by se tak jednat 
o jednu z nejdelších atrakcí tohoto 
typu v celé České republice. Volně 
přístupný herní prvek bude začí-
nat u stezky pro pěší pod dětským 
hřištěm a ústit bude poblíž ulice 
Křenovka blízko ZŠ Jungmannova. 
Dodavatelskou fi rmou byl napro-
jektován tak, aby byl zasazen do 
svahu tak, aby nenarušil vzrostlé 
stromy a naopak patkami, do kte-
rých je uchycen, bude zpevněn 
erozní svah. Postupně se počítá, že 
celý tubus zaroste dosazenou zelení 
a tudíž splyne s okolím. Nový zábav-
ní prvek má rozšířit volnočasové vy-
žití lokality nejen pro berounské ro-
diny, ale i pro návštěvníky města. n

n Vizualizace představuje novou MŠ z pohledu od Plzeňské ulice.

n S  místostarostou  Michalem  Mi-
šinou  jsme  navštívili  místo,  kde  se 
bude  stavět  nová  mateřská  škola 
s šesti třídami.

Připravuje se výstavba nové
mateřské školy Na Máchovně

brusu nová mateřská škola 
se šesti třídami vznikne v lo-

kalitě Na Máchovně. Projektově 
je stavba připravena a v průběhu 
měsíce září by mělo město získat 
stavební povolení. „Stavební poze-
mek jsme získali již v minulém vo-
lebním období od developera celé 
lokality Na Máchovně a od té doby 
výstavbu připravujeme. Máme 
hotový projekt, podanou žádost 
o stavební povolení a fi nišujeme 
s dokumentací pro provádění stav-
by. Na podzim budou také vypsány 
vhodné dotace, o něž se chceme 
ucházet. Nová školka bude mít šest 
plnohodnotných tříd, které byly už 

Z od začátku projekčně koncipová-
ny jako multifunkční. V případě 
potřeby, pokud nebude mateřská 
škola kapacitně naplněna, je mů-
žeme využít např. pro první třídy 
základní školy nebo pro aktivity 
dětských klubů. Kapacita pokryje 
počet míst v mateřských školách, 
které potřebujeme pro rozvoj měs-
ta,“ popsal projekt Michal Mišina 
s tím, že školka splňuje požadavky 
na objekt s velmi nízkou energetic-
kou náročností.

Do fi nální fáze již vstoupila re-
konstrukce mateřské školy na Zá-
vodí. Práce pokračují intenzivním 
tempem a i když se nakonec město 
s ohledem na stáří budovy roz-
hodlo pro kompletní rekonstrukci 
celého objektu, vše nasvědčuje 
tomu, že stavba bude dokončena 
v plánovaném termínu. „Počítáme 
s tím, že do dvou tříd ve zrekon-
struované původní budově děti 
nastoupí začátkem října. Co se 
týče nové přístavby, zde počítáme 
s otevřením o měsíc později,“ při-
pomněl místostarosta a zároveň 
popsal, jak budou vypadat interi-
éry přístavby. „Novou třídu jsme 
se snažili pojmout moderně. Je 
dvouúrovňová s tím, že ze spodní 
úrovně je výstup přímo do zahra-
dy. Horní úroveň, kde bude jídel-
na a sociální zařízení, navazuje 
na stávající patro původní školky. 
Prostor bude rozdělen pobytovými 
schody, které budou sloužit pro 
hru, ale zároveň v nich bude mož-
né uložit např. hračky,“ dodal. n
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Berounské ohlédnutí za uplynulými čtyřmi roky
Další volební období pomalu končí. A spolu s ním nastává i čas na ohlédnutí, co se ve městě za poslední čtyři roky podařilo vedení 
města a celému zastupitelstvu uskutečnit, změnit a vybudovat. Přinášíme výčet vybraných akcí, událostí i zajímavostí.

Opravy a rekonstrukce 
komunikací

n V rámci kompletní rekon-
strukce Branislavovy ulice došlo 
k úpravě přilehlých chodníků 
a jejich rozšíření. Součástí jsou 
i dvě nová schodiště z Branislavo-
vy ulice směrem k ulici Okružní. 
Tato přirozená spojnice zde chy-
běla od vzniku sídliště Hlinky, 
lidé si tak desítky let zkracovali 
cestu po svahu kopce.
n Firma Strabag dokončila 1. část 
rekonstrukce ulice Švermova od 
křižovatky s Košťálkovou ulicí až 
po křižovatku s ulicí Ke Koupali-
šti, jejíž rekonstrukce je součástí 
této akce. Město tak pokračuje 
ve slíbené rekonstrukci ulic na 
Velkém sídlišti.
n Výměna asfaltového povr-
chu proběhla na jaře roku 2020 
v horní části ulice Košťálkova, 
následovala rekonstrukce ulice 
Karla Čapka. Silnice i chodníky 
tak dostaly nový povrch, rozšířil 
se počet parkovacích stání, insta-
lovalo se nové veřejné osvětlení 
a vysadilo 19 nových stromů, ale 
také keřů a cibulovin.

n Byla dokončena druhá etapa 
rekonstrukce Bezručovy ulice. 
Úsek o délce 189 metrů navazuje 
na horní část ulice, která prošla 
opravou v roce 2017. Komunika-
ce má nyní živičný povrch místo 
původních žulových kostek. Zá-
roveň bylo doplněno vodorovné 
a svislé dopravní značení, došlo 
také k úpravě a rekonstrukci ka-
nalizačních vpustí. Podél mateř-
ské školy Drašarova mohou řidiči 
využívat 14 nových podélných 
parkovacích stání. V koordinaci 
s opravou ulice Bezručova se řeši-
lo i nové veřejné osvětlení.
n Důstojnější tvář získala také 
komunikace podél pivovaru 
Berounský medvěd až směrem 

k teplárně, dennímu centru pro 
bezdomovce a skateparku.
n Celkem 5,6 milionu korun stála 
rekonstrukce vozovky a odvodně-
ní ulice Kollárova.
n V rámci rekonstrukce Plzeňské 
ulice město zafinancovalo nové 
chodníky a cyklostezku, veřejné 
osvětlení, schodiště v blízkosti 
lávky přes D5 i bezbariérovou 
rampu k autobusové zastávce. 
Investice si vyžádala celkem 17,5 
milionu korun, z toho 6,4 milionu 
korun pokryly dotace od Státního 
fondu dopravní infrastruktury.
n Prašné komunikace v Berouně 
mizí. Asfaltové povrchy získaly 
například ulice Pod Lipami a Les-
ní (Zdejcina), Na Šibenci (Závodí), 
na Malém sídlišti a V Hlubokém 
(Jarov). Dokončeny byly vozovky 
v ulicích Jiráskova a Náhorní.
n Položil se nový chodník v ulici 
Slavašovská, Vítězslava Hálka 
nebo na Wagnerově náměstí, 
nový recyklátový povrch zlepšil 
stav vozovky na Jarově a mimo 
jiné bylo předlážděno i náměstí 
Joachima Barranda. Nový povrch 
mají ulice Družstevní, Drašarova, 
předhřbitovní prostor na Jarově 

i u městského hřbitova v Berou-
ně.
n Nový chodník vznikl kolem 
Městské hory, konkrétně v hor-
ní části ulice Bratří Nejedlých 
a ulici Sadová. Součástí byl nový 
přechod pro chodce a osvětlení. 
Investice především zvýšila bez-
pečnost chodců v této lokalitě.
n Lávka přes D5 na Velkém sídli-
šti prošla kompletní rekonstrukcí 
včetně sanace. Vedle povrchů do-
šlo k výměně zábradlí a veřejného 
osvětlení. Město zajistilo 100% 
financování z dotace.
n V létě 2022 začala dlouho plá-
novaná rekonstrukce prostran-
ství před Hvězdou. Intenzivně se 
pracuje na podzemních částech 

projektu, včetně vybudování re-
tenční nádrže na dešťovou vodu, 
která bude využívána na zalé-
vání. Poté, co bude dokončena 
podzemní část stavby, přijdou 
na řadu rozvody inženýrských 
sítí. Následovat budou práce na 
kompletní změně vzhledu celého 

náměstí a nakonec přijde na řadu 
zeleň. Podle počasí a s ohledem 
na vegetační klid by se zahradnic-
ké úpravy uskutečnily následně 
na jaře 2023.
n Původně nezpevněná a prašná 
přístupová komunikace v osadě 
V Kozle má od června 2022 na 
přání zdejších obyvatel nový po-
vrch a v plánu jsou i další inves-
tice v této lokalitě. Rekonstrukcí 
brzy projde most přes potok 
Loděnice, který Berouňáci znají 
spíše pod lidovým názvem Kačák.
n Ve spolupráci se správci sítí 
město opravuje i další komunika-
ce např. Zvonařovu a Šafaříkovu.
n Podchod pod železniční tratí na 
Závodí prošel stavebními úprava-
mi a získal nové osvětlení.

Doprava
PARKOVÁNÍ

n V lokalitě Na Podole vzniklo nové 
parkoviště P+R pro 137 osobních 
vozidel. Parkovací plochy jsou 
kombinované se zelení, součástí 
jsou také informační tabule s po-
čty volných parkovacích stání a ne-
chybí ani městský mobiliář a veřej-
né osvětlení.
n U parkoviště před základní ško-
lou na Wagnerově náměstí byl do-
plněn pruh pro výjezd. V ranních 
hodinách tak odpadly problémy 
s neprůjezdností celé lokality a do-
prava se zklidnila.
n Na základě požadavků občanů 
a s ohledem na bezpečnost pro-
vozu přistoupilo město k místní 

úpravě provozu v ulicích Viničná 
a Na Vinici. Nově jsou obě ulice 
jednosměrné a mohla tak vznik-
nout řádná parkovací stání tak, 
aby vozidla nebránila plynulosti 
dopravy.
AUTOBUSOVÁ DOPRAVA
n V prosinci 2020 došlo v Berouně 

k integraci městské hromadné do-
pravy do systému PID a ucelení do-
pravního systému v rámci Středo-
českého kraje a Prahy s možností 
využití nejrůznějších tarifních slev 
a tzv. Lítačky. Ta navíc umožňuje 
využívat všechny spoje v rámci Be-
rouna, což dříve nebylo možné.
n Pro obsluhu vzdálenějších 
a nově vznikajících lokalit zaved-
lo město na jaře 2022 dvě nové 
městské linky sloužící zejména pro 
dopravu dětí do škol a pro cestu 
k lékaři či na nákupy.
n Ve spolupráci s dopravcem řeši-
lo město přetížené ranní spoje na 
Prahu. Nasazeny byly velkokapa-
citní autobusy.
n Nový přístřešek pro cestující 
vznikl na autobusové zastávce 
Brožíkova. U Černého koně, v sou-
sedství Pakostova sadu další nový 
přístřešek přibyl.
n Zrekonstruovaná byla autobu-
sová zastávka PAL na Závodí. Kro-
mě nového přístřešku byla oprave-
na i betonová deska, která již byla 
ve špatném stavu.

CYKLODOPRAVA
n Od konce roku 2020 má Beroun 
moderní úschovnu kol, kterou 
najdete v bezprostřední blízkosti 
autobusového a vlakového nádra-
ží. Automatická kolárna známá 
jako cyklověž pojme až 118 kol 
a nabízí 24 hodinový provoz 7 dní 
v týdnu. Postupně získává na stále 
větší oblibě. Denní obsazenost se 
pohybuje mezi 20 - 60 koly.

n Opravená část ulice Karla Čapka.

n Na Podole vzniklo nové záchytné parkoviště.
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n Bezpečnost cyklistů mají pod-
pořit piktogramy na silnici tam, 
kde není možná stavba cyklostez-
ky nebo ještě není realizovaná. 
Zatím je toto značení v ulicích Ko-
llárova, Jungmannova, Za Měst-
skou horou a na Husově náměstí.
n V létě 2020 byl spuštěn projekt 
sdílených elektrokol, na němž 
město spolupracovalo s Nadací 
Tipsport a společností Nextbike. 
V Berouně je nyní 12 dobíjecích 
stanic, stojany s elektrokoly najde-
te také v sousedním Králově Dvo-
ře, Hýskově a na Tetíně.

SEMAFORY
A DOPRAVNÍ ZMĚNY

n Byla dokončena synchronizace 
semaforů a dynamika řízení provo-
zu v úseku od křižovatky Plzeňská 
x Bratří Nejedlých až po křižovatku 
u Lidlu. Současně se na křižovatce 
Plzeňská x Bratří Nejedlých opravil 
a vyměnil semafor, který teď má 
větší svítivost. Dalším krokem je 
sladění celého systému tak, aby 
došlo ke zlepšení plynulosti do-
pravy ve městě.
n Ke změně systému semaforů 
došlo v křižovatce Plzeňská a Tyr-
šova (resp. nad Horní branou). 
Při jízdě směrem od Prahy se nyní 
řidiči nově řídí dvojicí semaforů, 

a to jedním pro jízdu rovně směr 
Plzeňka a druhým doleva směr Tyr-
šova ulice. Na křižovatce zmizela 
tzv. vyklizovací šipka ve směru do 
Tyršovy ulice.
n Za účelem zklidnění dopravy 
byly nově umístěny informační 
radary v městských částech Hos-
tim a Jarov, kde navíc radar vedle 
informace o překročené rychlosti 
zobrazuje také registrační značku 
vozidla. Město tak reagovalo na 
podněty místních obyvatel.

Veřejné osvětlení
n Město Beroun získalo dotaci 
ze Státního fondu životního pro-
středí na rekonstrukci veřejného 
osvětlení, která je vyčíslena na 2,8 
milionu korun. Obměna a moder-
nizace osvětlení probíhá postup-
ně a přinese nejen úsporu, ale je 
šetrná i pro okolí. V první fázi bylo 
vyměněno 206 svítidel na lampách 
veřejného osvětlení.
n Po opravě kašny na Husově ná-
městí prošla také kašna v Pakos-
tově sadu generální opravou, při 
níž došlo k vyřešení těsnosti vany 
a výměně technologie čerpání 
a úpravy vody. Zároveň byla nově 
nasvícena.
n Za pomyslnou třešničku na dor-
tu můžeme považovat nové nasví-

cení Kaple Bolestné Panny Marie 
a Plzeňské brány, kterou obdivují 
nejen obyvatelé, ale i návštěvníci 
města.

Školství
n Přístavba sedmi nových od-
borných učeben pomohla v 2. ZŠ 
a MŠ Preislerova vyřešit problém 
nejen s výukou jazyků. Nový hlavní 
vchod do budovy z ulice Preislero-
va je chodbou napojen na stávající 
školní budovu. Vedle učeben zde 
vzniklo sociální zařízení, kabinety 
a šatny. Nově přibyla recepce.
n Jednou z největších investic byla 
v uplynulých čtyřech letech kom-
plexní rekonstrukce staré závod-
ské školy v Komenského ulici za 
bezmála 150 milionu korun, s je-
jímž financováním pomohla městu 
devadesátimilionová dotace. Po 
náročných stavebních úpravách se 
proměnila v moderní bezbariérový 
areál. Asi největší radost měly děti 
z nové jídelny, šaten a prostorné 
tělocvičny.
n Již několik let probíhá postupná 
rekonstrukce základní školy na 
Wagnerově náměstí, což je škola 
více než sto let stará. Pracuje se 
na obnově elektroinstalace a vý-
měně oken. Díky vhodně zvoleným 
rámům a typům oken je zachován 
původní ráz secesní budovy. Reali-
zovala se také rekonstrukce kotel-
ny a zateplení stropů.
n Ještě o desítky let starší je budova 
Jungmannovy základní školy, kde 
se připravuje projekt na zateplení 
celého objektu a půdní vestavbu 
nových učeben. V této škole se navíc 
již od července pracuje na vybudo-

vání nástavby se dvěma jazykovými 
učebnami a na rozšíření šaten. Jung-
mannově základní škole doposud 
chyběly půlené učebny pro výuku 
jazyků a zdejší šatny nevyhovovaly 
nejen kapacitně, ale i prostorově. 
Náklady na obě akce jsou vyčísleny 
na zhruba 12 milionů korun.
n V přízemí komunitního cen-
tra, kde původně sídlilo denní 
centrum pro osoby bez přístřeší, 

vznikly dvě nové třídy mateřské 
školy. Zázemí pro předškolní děti, 
které patří pod Mateřskou školu 
Drašarova, má kapacitu 44 míst. 
Náklady na toto předškolní zaří-
zení si vyžádaly přes 7,5 milionu 
korun. Za budovou vzniklo nové 
dětské hřiště.
n Budova Mateřské školy v Továr-
ní ulici byla kompletně zateplena 
včetně střechy. Nedostatek sklado-
vacích prostor vyřešilo město ná-
kupem dvou skladovacích kontej-
nerů, které jsou přístupné z obou 
pater školky.
n Do konce letošního září by měla 
být dokončena finančně i technic-
ky náročná rekonstrukce staré bu-
dovy mateřské školy ve Vrchlické-
ho ulici. Výsledkem bude moderní 
školní budova, která bude mít tři 
plnohodnotná oddělení po 25 dě-
tech.
n Město připravuje projekt na 
výstavbu nové mateřské školy 
v lokalitě Na Máchovně. Objekt 
je koncipován jako multifunkční 
s šesti třídami. V případě potřeby 
by například dvě třídy mohly být 
využity pro první stupeň základní 
školy nebo do budoucna jako klu-
bové prostory pro seniory či pro 
kroužky dětí.
n Všemi již zmíněnými realizacemi 
staveb a rekonstrukcí školských 
zařízení se podařilo navýšit kapa-
city v MŠ o 52 míst a v ZŠ o 250 
míst, což představuje 15 tříd včet-
ně odborných učeben.

Kultura a volný čas
n Rekonstrukcí bývalé konírny 
v areálu Kulturního domu Plzeňka 

vznikl nový klubový prostor, který 
nese název Kotelna. Slavnostního 
křtu se při adventním koncertu, 
který byl vysílám on-line, ujal zpě-
vák Ladislav Křížek. Ten osobně 
byl atmosférou místa nadšený.
n Diváci berounského kina mají 
díky novému stříbrnému plátnu 
lepší obraz. Následně byla dokon-
čena montáž nového 3D systému, 
který využívají pražské multiple-

n Síť sdílených elektrokol úspěšne funguje již více než dva roky.

n 2. ZŠ a MŠ Preislerova se v době přísných opatření starala o děti rodičů 
vybraných profesí v rámci celého Berounska.

n Na Plzeňce vznikla přestavbou konírny nová klubová scéna.
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xy. Nové plátno je navíc nadčaso-
vé a bude ho možné využívat v bu-
doucnu pro laserové projekce.
n Modernizací prošlo i letní 
kino, které má nyní nové toalety 
a osvětlení. Stavební úpravy se 
týkaly rovněž plochy hlediště a do-
šlo i na výměnu laviček.

Sport
n V roce 2020 mohli občané po-
prvé hlasovat pro vybraný projekt 
v rámci participativního rozpočtu. 
Největší podporu získalo workou-
tové hřiště, které vzniklo Na Štu-
lovně. Ze zbylých prostředků se 
vybudoval i fitness park u inline 
dráhy na Závodí. O rok později 
dostala nejvíce hlasů revitalizace 
Zábranského parku, jejíž realizace 
se připravuje.

n I přes koronavirovou krizi se 
v červnu 2020 podařilo dokončit 
první část rekonstrukce venkovního 
koupaliště na Velkém sídlišti. Vznikl 
zde nový bazén se čtyřmi plaveckými 
drahami a relaxační částí, tobogán, 
skluzavka, dětské brouzdaliště 
s herními prvky a další atrakce.
n Beroun se stal letos poprvé eta-
povým městem cyklistického pro-
jektu Na kole dětem, jehož cílem 
je pomáhat dětem po onkologické 
léčbě. Město je partnerem pro-
jektu a finančně ho podporuje od 
roku 2019.
n Podařilo se obnovit tradiční 
osvědčené akce. Jednou z nich je 
Berounský bikemaraton, který se 
stal pevnou součástí cyklistického 
seriálu Kolo pro život. Jeho letošní 
23. ročník zahájil právě v Berouně.
n Beroun se stal oficiálním part-
nerským městem cyklistického zá-
vodu L’Etape tour de France. V uli-
ci Na Hrázi byl dojezd sprinterské 
prémie.

Dětská hřiště
n Zcela nové je hřiště v Košťálko-
vě ulici, kde mají vedle sestavy ve 
tvaru lodi děti také zapuštěnou 

trampolínu, houpačky, houpadla, 
prolézací tunel a kolotoč. Letos se 
instalovaly herní prvky na sídlišti 
Litava, kde mají děti nově k dispo-

zici rovněž zapuštěnou trampolí-
nu, vahadlovou houpačku a troj-
hrazdu.
n O kolotoč a prolézačky se roz-
rostlo dětské hřiště Na Parkáně.
n V Hlinkách byla nově instalo-
vána multifunkční věž s tunelem 
a dvěma skluzavkami a byl zde 
také opraven tobogán.
n Na hřišti U Štiky přibyla lanovka, 
závěsná trojhoupačka a kolotoč.
n Na Velkém sídlišti se uvnitř 
oploceného hřiště v blízkosti třídy 
Míru instalovaly vahadlové hou-

pačky a houpadla ve tvaru motor-
ky a vedle hřiště byl umístěn ještě 
kolotoč.
n Připravená je obnova herních 
prvků na Městské hoře u medvědá-
ria. Konkrétně zde dojde k výměně 
kolotoče a pružinových houpadel. 
Objednaná je oprava lanovky na 
horním hřišti pro větší děti.
n Úprava čeká ještě hřiště před 
halou hlavního vlakového nádraží, 

kde se doplní nové dopadové plo-
chy u herních prvků.
n Na hřišti Litava byly osazeny 
nové basketbalové koše.

Městské hradby
n Pod přísným dohledem památ-
kářů proběhla oprava bašty v jižní 

části městských hradeb. Ta byla 
z celého úseku v nejkritičtějším 
stavu a z důvodu možného pádu 
kamenů musela být uzavřena 
i část přilehlého parku. Většina 
prací probíhala uvnitř bašty. Z es-
tetického hlediska je proto nejví-
ce patrné nové spárování, jehož 
hlavním úkolem je umožnit vnitřní 
vlhkosti proniknout až na povrch.
n Další úsek hradeb se podařilo 
opravit u hotelu Grand. Zároveň 
se připravuje zakrytí hradebních 
bašt dobovými kovovými mřížemi.

Zeleň
n Vybudování přírodních zahrad 
v Mateřské škole Tovární a Pod 
Homolkou umožňuje dětem v ma-
teřinkách uprostřed sídlištní 
zástavby přirozený kontakt s pří-
rodním prostředím. Děti zde mají 
např. motýlí keř s pítky pro motýly, 
dřevěná mola, pocitové chodníčky, 
kačírkové plochy a květnaté louč-
ky, dřevěné tunely, kutiště, vrbové 
stavby či houpací sítě. Náklady na 
obě přírodní zahrady byly téměř 

dva miliony korun, zhruba polo-
vinu nám poskytl formou dotace 
Státní fond životního prostředí.
n Kruhový objezd u městského 
plaveckého areálu po téměř dva-
nácti letech rozkvetl do krásy. Pro-
stor prošel obnovou, která zahrno-
vala odstranění původních rostlin 
a travin, výměnu zeminy, výsadbu 
dřevin, trvalek, cibulovin a zamul-
čování.
n Štěrková zahrada podél Koně-
pruské ulice celoročně hýří bar-
vami trvalek, tulipánů, ozdobných 
trav a česneků i krokusů. Rušnou 
komunikaci lemuje také 22 javorů 
babyka, které jsou pro svou úzkou 
korunu a dobrou snášenlivost zne-
čištěného ovzduší vhodným dru-
hem do městského prostředí.
n Město zavedlo dotace na výsad-
bu zeleně pro všechny. Ti, kteří si 
chtěli zkrášlit svoje okolí výsadbou 
trvalek, keřů či stromů, mohou 
požádat o dotaci od 5 do 50 tisíci 

n Koupaliště prošlo zásadní rekonstrukcí venkovní plochy.

n Děti z Velkého sídliště nyní využívají nové hřiště.

n Netradiční pohled na opravené městské hradby.

n Nový park v ulici Košťálkova.
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korun. Každoročně totiž přibývá 
v našem městě lidí, kteří aktivně 
pečují o prostředí v okolí svého 
bydliště.
n Obyvatelé Velkého sídliště se 
mohou těšit z nového parku v Koš-
ťálkově ulici, kde byly vysazeny 
nové stromy, květinové záhony, 
jsou zde nové lavičky, odpočinko-
vé plochy a také veřejné grilovací 
místo.
n Na park Košťálkova plynule na-
vazuje alej podél ulice Plzeňská. 
Prvním krokem bylo vysázení 1159 
ks křovin a 244 ks travin, v letoš-
ním roce ještě proběhne výsadba 
nových stromů.
n V současnosti je připravený pro-
jekt na nový park Homolka a byly 
dokončeny studie na revitalizaci 
a obnovu dalších veřejných pro-
stranství.

Životní prostředí
n Pro čistější město a na základě 
návrhů občanů bylo v uplynulých 

dvou letech rozmístěno po městě 
více než padesát zásobníků na sáčky 
na psí exkrementy. Zásobníky jsou 
instalovány buď přímo u odpadko-
vých košů nebo v jejich bezprostřed-
ní blízkosti. Doplňování sáčků má 
na starost společnost AVE.
n V Berouně se na přání občanů 
instalovaly dvě desítky nových od-
padkových košů.
n Před hlavním vlakovým nádra-
žím byla nově zprovozněna dvojice 
rychlodobíjecích stanic. Stanice 
je schopna dobíjet většinu typů 
a značek elektromobilů.
n Město Beroun zakoupilo tři nové 
elektromobily, na jejichž pořízení 
získalo dotaci z Národního pro-
gramu životního prostředí. Cílem 
projektu bylo inovovat z vozového 
parku městského úřadu tři slu-
žební vozidla, která svým stářím 
a každodenním použitím v provozu 
výhradně po městě byla největším 
znečišťovatelem ovzduší. Vozidla 
jsou využívána zejména pro rozvoz 
obědů a péči o naše seniory.

n Na Městské hoře v těsné blízkos-
ti medvědária a dětského hřiště 
město vybudovalo nové toalety. Je 
to další krok, jak zlepšit servis pro 
návštěvníky lesoparku a zároveň 
zajistit čistotu prostředí. Toalety 
jsou samozřejmě rozděleny na 
dámské a pánské a nechybí umy-
vadlo s teplou vodou. O toalety 
se stará provozovatel sousedního 
stánku s občerstvením.
n V letošním roce se řeší výstavba 
kanalizace na Zavadilce s rozpoč-
tem přes 50 milionů korun. Měs-
tu částečně pomůže s financová-
ním dotace. Předáním staveniště 
byla na konci prázdnin zahájena 
1. etapa výstavby v té části Zava-
dilky, kde kanalizace zcela chybí. 
Projekt zahrnuje vybudování no-
vého kanalizačního řadu včetně 
přípojek a samozřejmě po dokon-
čení bude nutné udělat i nové po-
vrchy komunikací.
n V dubnu 2020 města konečně 
získala legislativní nástroj k tomu, 

aby mohla řešit odtahy vozidel, 
která roky zbytečně zabírala par-
kovací místa a nikdo se k nim 
nehlásil. Za necelé dva roky se již 
podařilo „vyčistit“ město od téměř 
padesáti odstavených aut. Větši-
nou se tak stalo na základě výzvy 
k odstranění.

Odpadové hospodářství
n Ve městě bylo rozmístěno 46 
šedých nádob na drobné kovy a 11 
kontejnerů na drobná elektrozaří-
zení.
n Letos byl spuštěn projekt tří-
dění dům od domu nebo-li „door 
to door“ umožňující sběr plastu 
a papíru přímo v rodinné zástav-
bě. Obyvatelé rodinných domů si 
tak stále mohou zdarma požádat 
o vlastní žlutou a modrou nádobu.
n Město Beroun navázalo spolu-
práci s projektem KLOK.TEX, kte-
rý je zaměřen přímo na podporu 
zařízení Fondu ohrožených dětí – 
Klokánek. Po městě bylo rozmístě-
no sedm bílých kontejnerů označe-

ných logem Klokánka, do nichž je 
možné odkládat textil, spárovanou 
obuv a hračky. Z každého uložené-
ho kilogramu putuje 1 koruna pří-
mo na transparentní účet Fondu 
ohrožených dětí. To nejlepší oble-
čení, obuv i hračky pak dostanou 
děti z Klokánků.
n Ve Viničné ulici v areálu AVE 
bylo letos v červnu otevřeno re-use 
centrum, kde můžete zdarma od-
ložit nepotřebné věci a nebo si na-
opak bezplatně odvézt to, co vám 
v domácnosti chybí. V sousedním 
sběrném dvoře byl zaveden zpět-
ný odběr pneumatik od osobních 
vozidel pro občany města zdarma.
n Patnáct zlatavých popelnic na 
všechny potravinářské tuky a oleje 
doplnilo na konci loňského roku 
sortiment třídicích nádob ve měs-
tě. Sběr potravinářských olejů je 
pro města a obce od ledna 2020 
povinný. Většina z nich však řeší 
tuto povinnost prostřednictvím 
sběrných dvorů.

Pořádek a bezpečnost
n Služebna městské policie pro-
šla před dvěma lety modernizací, 
jejíž součástí se stalo i vytvoření 
diskrétní zóny pro občany v sou-
ladu s nařízením GDPR. Doposud 
neměli lidé při návštěvě služebny 
žádné soukromí a nebyli nijak 
odděleni od běžného provozu rad-
nice, v jejímž zadním traktu měst-
ská policie sídlí. Současně došlo 
i k modernizaci a rozšíření služeb-
ny městské policie. I díky těmto 
úpravám má nyní Beroun jednu 
z nejlépe vybavených a zařízených 
služeben v kraji.
n Městský kamerový systém 
se rozšířil o další monitorovací 
body. Současně město zakoupilo 
fotopasti, které strážníci využí-
vají v lokalitách, kde dochází ke 
zneužívání systému odpadového 
hospodářství obyvateli okolních 
obcí.
n Všech dvacet berounských dět-
ských hřišť prošlo letos před zahá-

jením sezóny důkladnou kontro-
lou. Do akce Jehla, jejímž cílem je 
odstranit zejména z pískovišť ostré 
předměty, o něž by se děti mohly 
poranit, se vedle městské policie 
a asistentů prevence kriminality 
zapojila také firma AVE.
n Letos se v Berouně uskutečni-
la také preventivní bezpečnostní 
akce nazvaná Viditelnost. Měst-
ští strážníci ve spolupráci se zá-
stupcem BESIPu rozdávali dětem 
u jednoho z nejfrekventovanějších 
přechodů na Wagnerově náměstí 
reflexní předměty a vysvětlovali 
jim, proč je důležité je nosit.
n Beroun navíc i nadále pokraču-
je s pořádáním Dne bezpečnosti, 
kdy se v kempu prezentují složky 
integrovaného záchranného systé-
mu. Každoročně tuto akci navštíví 
stovky místních školáků.

Sociální oblast
n V sousedství bývalého cukrova-
ru bylo otevřeno denní centrum 
pro osoby bez přístřeší. Město 
ho vybudovalo v lokalitě, která je 
z hlediska občanů Berouna pod-
statně vhodnější, než bylo komu-
nitní centrum v Bezručově ulici. 
Zařízení má maximální kapacitu 
25 míst a v provozní době 8:00 – 
17:00 se zde vystřídá každý den až 
40 lidí, kteří zde mají k dispozici 
vedle denní místnosti také sociální 
zařízení a sprchy.
n Připravuje se výstavba 60 sociál-
ních bytů pro seniory v lokalitě Na 
Morákově. Myšlenka vybudovat 
tyto byty vznikla před časem na 
základě analýzy sociálního bydle-
ní v našem městě. Byty budou tří 
různých velikostí tak, aby je bylo 
možné využít pro seniory, kteří by-
dlí sami i ty, kteří bydlí v páru.
n Město každoročně pravidelně 
zajišťuje tábory pro rodiny ze soci-
álně slabých rodin.
n Aktivně spolupracujeme s míst-
ními organizacemi zaměřenými 
na sociální oblast a podporujeme 
jejich činnost formou grantů.

n V Berouně bylo rozmístěno více než 50 zásobníků na „psí“ sáčky.

n Vizualizace bytového domu pro seniory.
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n Vydáváme pravidelně katalog 
poskytovatelů sociálních služeb.

Boj s koronavirem
n Zásadním způsobem ovlivnily 
toto volební období krizové situ-
ace. Jednou z nich byla pandemie 
koronaviru COVID - 19. Město se 
v době nouzového stavu snažilo 
svým občanům co nejvíce ulehčit 
tuto těžkou dobu a zároveň zajistit 
jejich bezpečnost. I z tohoto důvo-
du jsme například sháněli roušky 
a zajistili seniorům jejich distri-
buci, rozlévali zdarma dezinfekci, 
nechali jsme vyčistit autobusové 

zastávky a lavičky, semafory se 
nastavily tak, aby lidé nemuseli 
sahat na tlačítka pro chodce.
n Mimo jiné také muselo město 
zajistit speciální ubytování pro 
bezdomovce pro případ, kdyby se 
nákaza začala šířit mezi nimi.
n Pro naše základní školy jsme 
zakoupili čtyři ionizátory. V každé 
ze čtyř berounských základních 
škol zřizovaných městem Beroun 
tak ještě před zahájením distanční 
výuky mohli využívat tyto speciální 
pomocníky pro čištění vzduchu.
n Zároveň Beroun jako ORP mělo 
řadu dalších povinností vůči ostat-
ním městům a obcím. Muselo 
například zařídit distribuci dezin-

fekce a ochranných pomůcek po-
skytnutých krajem.
n Byla vyčleněna MŠ a ZŠ Preisle-
rova pro děti zdravotníků, policis-
tů a dalších potřebných profesí ve 
chvíli, kdy byla vyhlášena distanč-
ní výuka.

Válka na Ukrajině
n Město Beroun se ihned po na-
padení Ukrajiny začalo aktivně 
vymezovat proti ruskému agreso-
rovi. A to nejen vyvěšením vlajky 
na budovu radnice, ale i vlastní 
aktivitou.
n Zajišťovali jsem od prvních dnů 

možnost ubytování, kromě hledá-
ní vlastních ubytovacích kapacit 
jsme řešili nabídky ubytování 
v soukromí.
n Dva miliony korun věnoval Be-
roun na pomoc válkou zmítané 
Ukrajině. Peníze byly převedeny 
z fondu rezerv a rozvoje. Celkem 
1,5 milionů korun bylo vyčleněno 
jako rezerva, která bude použita 
na pomoc Ukrajincům, kteří našli 
útočiště v Berouně. Částku 500 ti-
síc korun zastupitelé schválili jako 
přímý dar prostřednictvím nezis-
kové organizace Lékaři bez hranic.
n V České ulici se otevřelo Cent-
rum pomoci pro rodiny z Ukraji-
ny.

n Město pro ně zajistilo ubytova-
cí kapacity například v Domově 
penzionu pro seniory, v bytech na 
zimním stadionu a v kempu. Také 
opravilo prostory v bývalých ka-
sárnách v budově Městské knihov-
ny tak, aby také mohly sloužit pro 
dočasné ubytování uprchlíků.
n Pomohli jsme zajistit jazykové 
kurzy pro uprchlíky.
n Město od začátku řešilo otázku 
umístění ukrajinských dětí do ma-
teřských a základních škol.

Zajímavosti
n Rychlý a efektivní postup výstav-
by, transparentně nastavené pod-
mínky spolupráce města a inves-
torů při budování infrastruktury 
či občanské vybavenosti u nových 
staveb, vyvážený podíl na úhradě 
nákladů spojených se zvýšenou zá-
těží území. To jsou hlavní benefity 
Zásad pro spolupráci s investory 
na rozvoji veřejné infrastruktury 
města Beroun. Rozpočet města tak 
již posílily desítky milionů korun 
na rozvoj infrastruktury.
n Nová velikonoční tradice se 
zrodila v roce 2020 při pandemii, 
kdy zástupci města chtěli lidem 
alespoň trochu zpříjemnit jarní 
svátky. Řezbář Jan Viktora vyřezal 
velikonočního zajíčka a speciální 
Velikonoční „betlém“ na sebe ne-
nechal dlouho čekat.
n Podstatně starší je vánoční bet-
lém, který se loni rozrostl o další 
postavičku, v pořadí již šestadva-
cátou. Poprvé se betlém na Husově 
náměstí objevil v roce 2006.
n Město po mnoha letech ukon-
čilo prodej svých nemovitostí 
a naopak nakoupilo pozemky od 
Českých drah na břehu Litavky na 
výstavbu nových sportovišť.

Ocenění
n V roce 2019 starostka Soňa 
Chalupová poprvé v historii města 
převzala cenu za vítězství v celo-
státní soutěži v třídění odpadu, 

kterou vyhlašuje společnost EKO-
-KOM. Město Beroun totiž poprvé 
ve své historii zvítězilo v kategorii 
měst nad 5 tisíc obyvatel, navíc se 
stalo absolutním vítězem a získalo 
putovní křišťálovou popelnici.
n Zrekonstruované berounské 
koupaliště zvítězilo v rámci 6. roč-
níku celostátní soutěže Komunál-
ní projekt roku 2020 v kategorii 
Sport a veřejné zdraví.
n MŠ Pod Homolkou bodovala 
v roce 2020 v soutěži Stavba roku 
Středočeského kraje. Zrekonstruo-
vaná mateřinka bojovala o oceně-
ní s dalšími devatenácti stavbami.
n Berounské koupaliště ocenili 
také porotci soutěže Stavba roku 
v roce 2021.
n Hodnocení kvality života ve 
městech, které sestavily Seznam 
zprávy na základě dat Českého 
statistického úřadu, skončil letos 
Beroun na úžasném druhém místě 
těsně za Říčanami. Na konečném 
pořadí jednotlivých měst mělo 
vliv hned několik kritérií, které se 
posuzovaly. Jedná se o přírůstek 
obyvatel, zakládání rodin, stárnu-
tí populace, nabídka bydlení, ale 
nezanedbatelná je i lokalita a do-
pravní dostupnost.

Výročí
n V roce 2021 jsme si připomněli 
30 let přátelství s německým Go-
slarem. Na památku tohoto výročí 
přibyly ve spodní části Havlíčkovy 
ulice dvě lavičky s nápisem připo-
mínajícím toto partnerství. Spolu-
práce s Goslarem se neubírá pou-
ze oficiální cestou prostřednictvím 
obou radnic, ale za dobu trvání 
tohoto svazku se vytvořily vazby 
mezi školami, sportovci, umělci, 
hasiči a nyní i mezi poskytovateli 
sociálních služeb.
n V letošním roce slavíme 20. 
výročí vzájemné spolupráce s pol-
ským partnerským městem Brzeg. 
I toto výročí připomínají nové la-
vičky v Havlíčkově ulici. n

n Kvůli koronavirové pandemii jsme dezinfikovali autobusové zastávky 
i dětská hřiště.

n Mateřská škola Pod Homolkou získala ocenění v soutěži Stavba roku 
Středočeského kraje.

n Centrum pomoci vzniklo díky podpoře společnosti Tipsport.
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Jubilea
n Paní Věra Šmídová oslaví dne 
5. září své 91. narozeniny. Hodně 
štěstí a zdraví přeje rodina.
n Dne 13. září slaví 80. narozeniny 
paní Pavla Dušková, přejeme pevné 
zdraví.
n Své 85. narozeniny oslaví 16. září 
paní Miluše Lefnerová, gratulujeme 
a přejeme vše nejlepší.
n Dne 23. září si svůj narozeninový 
den užije paní Vlastimila Roztoči-
lová, která oslaví 85. narozeniny. 
Hodně štěstí a zdraví do dalších let.
n Ke všem gratulantům se přidá-
vají představitelé města Beroun, re-
dakce Radničního listu a také Klub 
důchodců Beroun.

Pozn. redakce:
Zveřejnění  vzpomínky  či  blaho-
přání  je  pro  vás  zdarma.  Stačí 
kontaktovat  Radniční  list  vždy 
nejpozději do 12. dne předchozí-
ho  měsíce  na  e-mail  kttm@mu-
beroun.cz  případně  blahopřání 
odevzdat v podatelně radnice.

Zubní pohotovost
n 3. – 4. 9.
MUDr. Besserová Jana, Beroun, Mlá-
deže 1102, tel.: 311 625 765
n 10. – 11. 9.
MUDr. Blechová Pavla, Karlštejn 322, 
tel.: 311 681 533
n 17. – 18. 9.
MUDr. Brotánková Helena, Hořovice, 
Komenského 1245, tel.: 311 513 453
n 24.–25. 9.
MUDr. Cajthaml Jiří, Drozdov 29, tel.: 
605 420 898
n 28. 9.
MUDr. Csölle Zdenka, Králův Dvůr, 
Průmyslová 614 tel.: 722 532 538
Pohotovost je od 8:00 - 11:00

Okénko zastupitelů
Komunální volby 2022: právo na budoucnost

ak se chystáte strávit poslední zářijový víkend? Které ze svých práv se chystá-
te využít? I když o tom každý den nepřemýšlíme, máme jich bezpočet. Třeba 

právo volného pohybu – jednu ze základních svobod, které nám zaručuje unijní 
smlouva. Většina z nás toho hojně využívá, zvlášť ve slunečných dnech vrcholícího 
léta. Cestujeme na dovolené, na chalupy, na výlety, a to klidně každý víkend. Ten 
poslední letos v září ale bude výjimečný.

Výjimečný tím, že budeme mít o jedno velmi důležité právo navíc. Takové, které 
nelze uplatňovat každý víkend, ale které rozhoduje o našich životech na několik let 
dopředu. Právo vybrat si svou budoucnost v komunálních volbách.

Termín je tradičně stanovován tak, abyste kvůli uplatnění svého práva hlaso-
vat nebyli kráceni ani na tom právu odjet na víkend pryč: volit můžete totiž nejen 
v sobotu 24. září, ale i o den dřív, v pátek 23. Prosím, nevzdávejte se tohoto práva 
a nepromarněte příležitost rozhodnout o svém vlastním životě. Vyjádření své vůle 
prostřednictvím nezávislých a svobodných voleb je privilegium, které velká většina 
lidí na světě nemá. I my jsme si ho museli vybojovat a řada z nás ještě pamatuje 
časy, kdy se sice chodilo k urnám, ale hlasování nebylo ani svobodné ani nezávislé.

Teď to nezadatelné právo rozhodnout, kdo a jak má spravovat Beroun, 
máme. Nechci vás přesvědčovat, že váš hlas pro společnou budoucnost je dů-
ležitější než víkend na chalupě. Rozhodnutí je naštěstí vždy na každém z nás 
a nikdo nám do toho nemá co mluvit. Ale asi všichni rozumíme tomu, že někte-
rá rozhodnutí jsou v životě podstatnější než jiná.

Nezávislí Berouňáci se podílejí na správě našeho města už bezmála tři de-
setiletí. Rozhodujícím způsobem jsme přispěli k tomu, že je Beroun jedním 
z nejlepších míst k životu v celé České republice. A máme nabitý, promyšle-
ný a komplexní program, jak naše město, a tím i naše každodenní životy dál 
zkvalitňovat. Ukázali jsme, že to umíme. Zdvořile vás proto prosím, abyste na 
to v záplavě volebních hesel a vyostřených kampaní pamatovali a rozhodli se 
nezávisle, svobodně a zodpovědně. Svou budoucnost si volíme sami.

Dušan Tomčo, místostarosta a zastupitelé za Nezávislé Berouňáky n

Jednou za čtyři roky
září se můžeme zúčastnit komunálních voleb. Vždy jsem své žáky vyzý-
vala k občanské aktivitě a chtěla jsem být sama určitým příkladem. Opět 

se voleb jako nezávislá kandidátka zúčastním. Oproti předchozím letům, kdy 
jsem v Berouně pracovala jako učitelka a měla dle mého názoru představu 
o veřejném mínění Berouňanů, však tentokrát přiznávám, že mi tato zku-
šenost chybí. Pracuji ve školství již mimo Beroun. Chci tedy spíše podpořit 
současné vedení města. Miroslava Holubová, ANO 2011 n

J

evádesátileté jubilantce paní 
Emilii Šantorové přišla osob-

ně poblahopřát starostka Berouna 
Soňa Chalupová. Oslavenkyně je 

Emilie Šantorová oslavila devadesátiny

D

n Dne 25. srpna oslavili zla-
tou svatbu František a Marcela 
Chuchlerovi. Hodně zdraví do 
dalších let přejí dcery s rodinami.

Zlatá svatba

n Starostka Berouna Soňa Chalupo-
vá s oslavenkyní Emilií Šantorovou.

V

Krátce z radnice
n Ekologické dopoledne
na Husově náměstí

Informační kampaň na podporu 
ochrany životního prostředí doplně-
ná řadou her, soutěží a kvízů pro-
běhne v úterý 13. září na Husově 
náměstí od 9:00 do 12:00. Ve stán-
cích zde budou prezentovat svou 
práci společnosti ASEKOL a ECOBAT, 
Lesy ČR, Dům dětí a mládeže, mys-
livecký spolek nebo Správa CHKO 
Český kras. Akce se měla původně 
konat v dubnu u příležitosti Dne 
Země, kvůli protiepidemiologickým 
opatřením se však její termín musel 
o několik měsíců posunout.
n Termíny podzimního sběru

Podzimní svoz objemného od-
padu se letos uskuteční v sobotu 
8. října, nebezpečný odpad se bude 
svážet v neděli 9. října.
n Pozvánka na zastupitelstvo

Poslední veřejné zasedání Za-
stupitelstva města Beroun v tomto 
volebním období se uskuteční ve 
středu 14. září od 15:00 v Kultur-
ním domě Plzeňka.

prostřední ze tří stále velmi čino-
rodých sester, které na oslavě také 
nechyběly. Paní Emilii Šantorové 
přejeme do dalších let spoustu 
zdraví, pohody a ať ji neopouští 
její úsměv a životní optimismus. n

Pozvánky na semináře
Sociálně – zdravotní oblast

Zveme vás na seminář k dotacím 
města Beroun na aktivity v sociálně-
-zdravotní oblasti na rok 2023, který 
se uskuteční v pondělí 5. 9. od 9:00 
ve velké zasedací místnosti MěÚ 
v Berouně (vstup z atria radnice).
Na programu budou informace k žá-
dostem o dotaci a změna formuláře, 
vyúčtování dotace, nejčastější chyby 
a další témata.
Schůzka pracovních skupin

Další semináře v rámci komunit-
ního plánování sociálních služeb se 
uskuteční v pondělí 19. září v Klubu 
důchodců Beroun. Nejprve se od 
13:00 koná schůzka pracovních sku-
pin zaměřených na osoby se zdravot-
ním postižením a seniory, od 15:00 
pak skupina pro osoby ohrožené so-
ciálním vyloučením a rodiny s dětmi.

Na programu budou informace 
o aktuální situaci, změnách a po-
třebách v sociálních službách, dále 
naplňování Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb města Be-
roun a spádového území 2019-2023 
a výstupy k vyhodnocení Akčního 
plánu na roky 2020-2021. n



9www.mesto-beroun.cz

říkladnou práci předvedli 
strážníci městské policie při 

požáru panelového domu v Tyr-
šově ulici, který se udál v neděli 
7. srpna. Za jejich nasazení a ukáz-
kové jednání jim poděkoval i vrch-
ní komisař Hasičského záchran-
ného sboru Středočeského kraje, 
územního odboru Beroun Milan 
Provazník. Ten zároveň ocenil i po-
moc vedení města v čele se starost-
kou Soňou Chalupovou za zařízení 
všeho potřebného, ať už se jednalo 
o náhradní ubytování pro postiže-
né obyvatele, zajištění pitné vody 
a statika k posouzení poškození 
a spoustu dalších „drobností“, 
které zasahujícím hasičům velmi 
pomohly.

První hlášení o požáru zavolala 
vyděšená paní na linku městské 
policie ve 2:26 ráno. Dispečer na 
místo ihned vyslal hlídku strážníků 

a zároveň informoval o požáru hasi-
če. Strážníci byli na místě jako prv-
ní a snažili se zvoněním na zvonky 
probudit obyvatele domu a zároveň 
potřebovali pustit do objektu. Niko-
ho se jim ale vzbudit nepodařilo. 
Plameny už v té době šlehaly z bytu 
a nebylo času nazbyt, šlo o lidské 
životy. Vyrazili proto vchodové 
dveře a vrhli se do hořícího domu. 
Jeden z nich běžel do nejvyššího pa-
tra, druhý začal s evakuací obyvatel 
odspodu. Ve vyšších patrech již byl 
na chodbě cítit kouř. Díky jejich 
rychlé reakci se podařilo včas eva-
kuovat více než sedmdesát obyvatel 
a nedošlo tak k vážným úrazům či 
dalším ztrátám na životech. Bohu-
žel požár si vyžádal jednu oběť, a to 
obyvatele vyhořelého bytu.

Nasazení strážníků i všech zain-
teresovaných lidí si váží i starostka 
Soňa Chalupová. „Veliký dík a ob-

div k intenzitě jejich nasazení pa-
tří všem hasičům, kteří zasahovali 
při požáru, jak profesionálním tak 
dobrovolným! Srdečně děkuji i dal-
ším zúčastněným, na něž jsem se 
obrátila v neděli brzy ráno s pros-
bou o pomoc – statikovi Ing. Dejda-
rovi, fi rmě AVE za přistavení kon-
tejneru na odvoz odpadu po ohni, 
fi rmě VaK Berou za náhradní zá-
sobování domu pitnou vodu, naší 
krizové pracovnici i pracovníkům 
hotelů Grand Litava a OK Plus, kteří 
velmi ochotně nabídli možnosti pro 
ubytování stejně jako řada sousedů 
a příbuzných. A na závěr skláním 
velkou poklonu samotným obyva-
telům domu, kteří se v neděli v noci 
probudili do katastrofy, o kterou se 
nijak nezapříčinili. Děkuji za jejich 
odvahu a statečnost, jak k celé si-
tuaci přistoupili,“ poděkovala be-
rounská starostka. n

Rozsáhlý požár panelového domu v Tyršově ulici
Strážníci Městské policie si vysloužili pochvalu od profesionálních hasičů

P

Z pracovního deníku AVE

n V uplynulém měsíci se podařilo vyřešit dlouhodobou poruchu na veřejném 
osvětlení v Pivovarské ulici, která byla několik týdnů bez světla.

n Pro čištění světelné signalizace využívají pracovníci AVE večerní hodiny, aby 
nebyla narušena plynulost provozu.

n Letní prázdniny jsou vhodným časem pro drobnou údržbu prostranství před 
školami. Nový nátěr dostalo například zábradlí před školní budovou na Závodí.

n V horkých letních dnech vyjížděla „kropička“ AVE několikrát do centra města, 
aby alespoň trochu lidi osvěžila.
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Kulturní a společenský kalendář     9/2022
2. Grill‘n‘roll Před Jinou kávou se bude opět grilovat a tančit! Grilovat budeme od 

18:00 a kapela zahraje od 20:00.PÁ 18:00 Jiná káva

3.

Otvírák klubové sezóny - Mentol + Bulldog Spřátelené kapely Mentol a Bulldog si opět po roce zahrají spolu v Be-
rouně. Hard rockový mejdan začne v 20:00.SO 20:00 RC Prdel

Klub hráčů
Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!

SO 13:00 Městská knihovna

5. Berounské fotoJezinky 2022 Po dvou letech se schází ke společné výstavě toto ryze dámské usku-
pení. Více na str. 21.PO 17:00 Holandský dům

6. Tomáš Petříček: Kafe ve dne v noci Výstava obrazů berounského výtvarníka Tomáše Petříčka bude k vidění 
do 3. října.ÚT 18:00 Jiná káva

7. Koncert vážné hudby Ústav Antonína Dvořáka pro kulturní život seniorů pořádá v beroun-
ském klubu důchodců koncert.ST 14:00 Klub důchodců Beroun

8.

Běh pro charitu Soutěže pro děti, dětský běh, malování na obličej, malé mažoretky, 
SuperKruháč, 18:00 odstartujeme charitativní běh. Plakát na str. 22.ČT 14:00 Husovo nám.

Boží soudy ve středověku Přednáška o božích soudech z právně-historické perspektivy, více na 
str. 22.ČT 18:00 Muzeum Českého krasu

9.
- 10.

Berounský drak Berounský Drak 2022 se blíží kromě závodů dračích lodí se těšte na 
bohatý kulturní a doprovodný program. Více na str. 24.PÁ - SO Kemp Na Hrázi

10.

Mykologická exkurze Hledání a určování hub bude podle aktuálních houbařských podmínek 
a počasí probíhat v lesích v okolí Srbska.SO 10:00 Srbsko

Dny evropského dědictví Také v letošním roce budou zdarma otevřeny berounské památky. Více na 
str. 20. Na str. 21 najdete celodenní program oslav na nám. J. Barranda.SO 8:00 Beroun

Letorosty
Hudební festival, který spolupořádají města Beroun a Králův Dvůr.

SO 15:00 Králův Dvůr

Berounští Fotorici Pro novou výstavu v MGB vybrali fotografové podle svého uvážení to 
nejlepší a nejzajímavější ze své tvorby. Více na str. 21.SO 17:00 Městská galerie

Karel Frantel - V zátiší Výstava bude součástí oslav Dnů evropského dědictví a také proběhne 
u příležitosti 26. Hrnčířských trhů v Berouně.SO 18:00 Muzeum berounské keramiky

10.
- 11.

Hrnčířské trhy Přehled prodejců, aktuální informace k parkování apod. naleznete na 
stránkách pořadatele www.hrncirsketrhy.cz. Informace také na str. 22.SO - NE 8:00 Beroun

Řemeslné trhy Trhy s originálními rukodělnými výrobky (šperky, oděvy, bižuterie, mý-
dla, knihařské produkty apod.).SO - NE Geopark Barrandien

Den s geologem
Zážitkový geologický program pro děti i dospělé.

SO - NE Muzeum Českého krasu

11. Berounská paleta Místní umělci budou prezentovat svou tvorbu, nenechte si tuto jedi-
nečnou přehlídku ujít. Více na str. 21.NE 9:00 Nám. Joachima Barranda

14. Přežijí vzácnosti přírody Českého krasu? Přednáška Františka Pojera a Petra Mouchy v rámci cyklu Za minutu 
dvanáct. Více na str. 13.ST 18:00 Městská knihovna

15. Flétnové kvarteto Napříč Kouzelné místo s výhledem na Beroun a čtyři ženy hrající na příčné 
flétny.ČT 18:00 Kaple Bolestné Panny Marie

16.
- 18.

Svatoludmilská pouť Svatoludmilská pouť se uskuteční v sobotu 17. 9. , kulturní program je 
připraven i v pátek 16. 9. a v neděli 18. 9.PÁ - NE Tetín

16. Skrze město Výstava o současných tendencích zklidňování dopravy ve městech 
a monitorování jejich názorů potrvá do 14. 10.PÁ Husovo nám.

17.
- 18.

Muzeum zve na Dny evropského dědictví Využijte vstup za symbolickou 1 Kč do Jenštejnského domu, geoparku 
Barrandien nebo na Plzeňskou bránu. Více na str. 23.SO - NE Beroun

17.

Krok za krokem Berounem - opevnění Komentovaná vycházka po stopách berounských hradeb.
Více na str. 22.SO 10:00 Muzeum Českého krasu

Brutus Koncert legendární bigbítové kapely opět v Pivovaru Berounský med-
věd.SO 19:00 Pivovar Berounský medvěd

Zažít město JINAK Parkoviště U Kasáren se promění v místo setkávání, společných aktivit, 
her a zábavy. Sledujte Facebook. Více na str. 13.SO 11:00 Parkoviště u kasáren
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datum začátek název čas popis

Městské kino Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

18. Bonbon se zpěvákem Lee Andrew Davisonem Nenechte si ujít koncert pěveckého sbru Bonbon s hostem. Více na 
str. 22.NE 15:00 Česká církev evan., Husovo nám.

20. Umění pro život: Konstruktivní kritika Efektivní konstruktivní kritika je cestou ke zdraví a šťastnému životu ve 
spokojených vztazích. Osvojme si její umění.ÚT 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

21. Blbec k večeři V této bláznivé francouzské komedii Francise Vebera platí, že kdo jiné-
mu jámu kopá, sám do ní padá.ST 19:00 KD Plzeňka

22. Čtenářský klub Čtete rádi? A rádi si o knížkách povídáte? Nemáte s kým sdílet své 
čtenářské zážitky? Pak je čtenářský klub právě pro vás!ČT 18:00 Městská knihovna

23. Setkání pro blízké duševně nemocných
Chcete si popovídat s někým, kdo je ve stejné situaci? Přijďte mezi nás.

PÁ 17:00 Městská knihovna

25.

Den s geologem
Další celodenní zážitkový geologický program pro děti i dospělé.

NE Muzeum Českého krasu

Na kouzelném paloučku
Zveme vás na pohádku pro děti, hosté budou Jů a Hele.

NE 14:00 KD Plzeňka

Září
Retro music bar U Madly 2. 9. Dj Zdeněk Vranovský, 3. 9. Dj Doktor Buben, 9. 9. Dj Martin Ho-

vorka, 10. 9. Dj Sunny, 16. 9. Dj Michal Vinický, 17. a 23. 9. Dj Arny, 
24. 9. Dj Zdeněk Vranovský, 30. 9. Dj Michal VinickýPÁ + SO 20:00

n Výstavy n Hudba, tanec n Přednášky n Muzea n Ostatní akce

Pokračující výstavy: Říše loutek – soutěžní výstava (Muzeum berounské keramiky), Cesty české vědy (Muzeum Českého krasu, výstava potrvá 
do 25. 10.).

1. ČT 18:30 Minamata USA 115

William Eugene Smith (Johnny Depp) se proslavil jako jeden z nejuznávanějších 
fotoreportérů druhé světové války. Když jej redaktor slavného časopisu Life Robert 
Hayes (Bill Nighy) tajně vyšle do japonského rybářského města Minamata, nastane 
pro něj velká změna.

2. PÁ 18:30 Bullet Train USA 152
Brad Pitt jako nájemný zabiják Beruška, který je odhodlán vykonávat svou práci 
mírumilovně, jelikož se mu spousta předchozích kšeftů vymkla z rukou a smůla se 
mu lepí na paty.

3. SO

15:00 Cesta do Tvojzemí SK/ČR 86 Daleko za hranicemi dětských hřišť existuje úžasný svět fantazie - Tvojzemí.

17:30 Střídavka ČR 100 Udržet v chodu jednu běžnou rodinu je často nadlidský úkol a postavy filmu spolu 
díky vzájemným vztahům tvoří rodinu opravdu nadměrné velikosti.

20:00 Minamata USA 115 viz 1. 9.

4. NE

15:00 Rakeťák USA 103
Příběh mladého astronauta Buzze Rakeťáka, který se poté, co se svým velitelem 
a posádkou ztroskotá na nepřátelské planetě, snaží najít cestu domů skrze prostor 
a čas.

18:30 Hádkovi ČR 96

Dva bratři se svými ženami se potkávají v bytě svého dědy, který je v nemocnici a už 
to s ním vůbec nevypadá dobře. Bráchové jsou každý úplně jiný, ale mají se svým 
způsobem rádi, zato jejich manželky se nemohou vystát. Ve vzduchu visí dědictví 
po dědečkovi…

5. PO

17:30 After: Pouto USA 119
Čtrvrtá a poslední kapitola světového fenoménu After zastihne Tessu a Hardina na 
rozcestí: Bude Tessa pokračovat ve snaze zachránit Hardina a jejich vztah, nebo je 
čas zachránit sebe?

20:00 Pozvánka do pekla USA 100
Po smrti své matky a bez příbuzných podstoupí Evie test DNA… a objeví dlouho 
ztraceného bratrance. Její nově nalezená rodina ji pozve na okázalou svatbu na 
anglickém venkově.

6. ÚT
17:30 Top Gun: Maverick USA 131

Pete „Maverick“ Mitchell k smrti rád pilotuje stíhačky. Dokonce tak, že se už přes 
třicet let úspěšně brání povýšení ve strukturách amerického letectva, protože to by 
ho z kokpitu vyhnalo do vyhřáté kanceláře.

20:00 FAMU v kině 03 ČR 101 Pět krátkých filmů představí tvorbu talentovaných tvůrců a tvůrkyň z různých žán-
rových zákoutí.

7. ST
17:30 Střídavka ČR 100 viz 3. 9.
20:00 Minamata USA 115 viz 1. 9.

8. ČT 18:30 Jan Žižka ČR 125 Film inspirovaný skutečným příběhem jednoho z největších vojevůdců své doby, 
nikdy neporaženým Janem Žižkou z Trocnova.

9. PÁ
17:30 Vyšehrad: Fylm ČR 103 Od chvíle, kdy jsme Julia Lavického viděli naposledy, uběhl více než rok. Lavi je 

pořád stejný dement, ale začalo se mu konečně dařit.
20:00 Jan Žižka ČR 125 viz 8. 9.
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10. SO
15:00 Mimoni: Padouch přichází USA 100

V neutuchající touze najít toho největšího padoucha všech dob, aby mu mohli věrně 
sloužit, narazí Mimoni na malého nosatého černovlasého chlapce, který vyrůstá jen 
se svou německou matkou.

17:30 Jan Žižka ČR 125 viz 8. 9.
20:00 Bullet Train USA 152 viz 2. 9.

11. NE
15:00 DC Liga supermazlíčků USA 100 Když je Liga spravedlnosti zajata Lexem Luthorem, Supermanův pes Krypto vytvoří 

tým domácích mazlíčků z útulku, kteří dostali superschopnosti.
18:30 Střídavka ČR 100 viz 3. 9.

12. PO
17:30 Hádkovi ČR 96 viz 4. 9.
20:00 Jan Žižka ČR 125 viz 8. 9.

13. ÚT
17:30 Řekni to psem ČR 85 Dita (B. Kohoutová) místo vytouženého miminka dostane od svého přítele Filipa (I. 

Orozovič) mladou border kólii, přestože nikdy psa nechtěla.

20:00 Podezřelá Jižní 
Korea 118 Detektiv Hae-joon je povolán k případu úmrtí muže, který se zabil za nejasných 

okolností.

14. ST
17:30 Střídavka ČR 100 viz 3. 9.
20:00 After: Pouto USA 119 viz 5. 9.

15. ČT
15:30 Thor: Láska jako hrom USA 119 Thor se nachází na své nejtěžší životní cestě - k nalezení vnitřního míru. Jeho cestu za od-

počinkem však přeruší galaktický zabiják Gorr the God Butcher, který usiluje o zánik bohů.

18:30 Moonage Daydream USA 138 Během několika desítek let nashromáždil David Bowie na pět milionů nejrůznějších 
audiovizuálních elementů, které se vážou na jeho uměleckou kariéru.

16. PÁ
17:30 Jan Žižka ČR 125 viz 8. 9.
20:00 Minamata USA 115 viz 1. 9.

17. SO

15:00 Princezna rebelka FRA 89
Hlavní hrdinka Mia je sice sirotek bez rodiny a domova, ale patří jí ulice středověkého 
města. Když krutý regent Tristain prokleje následníka trůnu Rolanda a promění jej ve 
stvoření, které je napůl kuřetem a napůl kočkou, je záchrana města v jejích rukou.

17:30 Vstupenka do ráje USA 104

Když vám dcera, která tráví prázdniny na Bali, oznámí, že se tam zamilovala a bude 
se vdávat, pravděpodobně skočíte na první letadlo a poletíte jí to rozmluvit. Přesně 
to se stalo Georgi Clooneymu a Julii Roberts v rolích šokovaných rodičů, kteří se 
rozhodnou zachránit svou dceru Lily před následky letní lásky.

20:00 Jan Žižka ČR 125 viz 8. 9.

18. NE
15:00 Mimoni: Padouch přichází USA 100 viz 10. 9.
18:30 Top Gun: Maverick USA 131 viz 6. 9.

19. PO
17:30 Vstupenka do ráje USA 104 viz 17. 9.
20:00 Bullet Train USA 152 viz 2. 9.

20. ÚT

17:30 Slovo ČR 104
Film sleduje příběh manželů Václava a Věry, kteří si dali slovo, že budou stát vždy při 
sobě a nepřekročí své morální hranice. Doba kolem roku 1968 ale vystavuje jejich 
vzájemný slib těžkým zkouškám.

20:00 Krásné bytosti
IS/

D/N/
ŠVE

123
Čtrnáctiletý Balli je bytostný outsider z rozvrácené rodiny. Marně hledá oporu doma 
i ve škole, kde je obětí šikany. Vše se mění ve chvíli, kdy potkává skupinku tří proble-
matických teenagerů, kteří ho nečekaně vezmou mezi sebe.

21. ST
17:30 After: Pouto USA 119 viz 5. 9.
20:00 Moonage Daydream USA 138 viz 15. 9.

22. ČT
15:30 Řekni to psem ČR 85 viz 13. 9.

18:30 BANGER. ČR 105 Druhý celovečerní film Adama Sedláka, vypráví o ambiciózním rapperovi Alexovi 
(Adam Mišík), který chce natočit feat se Sergeiem Barracudou.

23. PÁ
17:30 Indián ČR/SK/

PL 94
Ondřej je tvrdý obchodník a arogantní workoholik, který právě v Nebrasce dojednal 
životní obchod s bohatým investorem, který na okraji Prahy zafinancuje výstavbu 
luxusních rezidencí.

20:00 Vstupenka do ráje USA 104 viz 17. 9.

24. SO
15:00 Cesta do Tvojzemí SK/ČR 86 viz 3. 9.
17:30 Jan Žižka ČR 125 viz 8. 9.
20:00 BANGER. ČR 105 viz 22. 9.

25. NE
15:00 Rakeťák USA 103 viz 4. 9.

18:30 Avatar USA 155 Obnovená premiéra famózního snímku, který stál na počátku 3D projekcí, přichází 
do kin jako předvoj dlouho očekávaného druhého pokračování.

26. PO
17:30 Indián ČR/SK/

POL 94 viz 23. 9.

20:00 Řeka AUSTR 75 Řeky jako úžasný sochař vytvarovaly Zemi do podoby, jakou známe.

27. ÚT
17:30 Slovo ČR 104 viz 20. 9.
20:00 Jedna sekunda Čína 105 viz 20. 9.

28. ST
17:30 BANGER. ČR 105 viz 22. 9.
20:00 Avatar USA 155 viz 25. 9. , bez brýlí

29. ČT
15:30 Hádkovi ČR 96 viz 4. 9.

18:30 Kde zpívají raci USA 125 Úchvatný, tajemný příběh podle úspěšného knižního románu vypráví o Kye, opuštěné 
dívce, která až do dospělosti vyrůstala sama v nebezpečných mokřinách Severní Karolíny.

30. PÁ
17:30 Buko ČR 112 Jarmila se po ztrátě muže ocitne na životní křižovatce, kde se musí rozhodnout, zda 

zbytek života už jen trpělivě „přečká“, nebo se vzepře a vrhne se do dobrodružství.

20:00 Indián ČR/SK/
POL 94 viz 23. 9.
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Zemřel Zdeněk Zůna, fotograf, který na svých 
snímcích zachytil důležité berounské události

sobotu 30. července odešel 
ve věku 94 let z tohoto světa 

vzácný člověk – fotograf a čestný 
berounský občan Zdeněk Zůna. 
Drobný usměvavý muž s dobrosr-
dečnýma očima a fotoaparátem 
na krku nechyběl ještě donedáv-
na na žádné akci města. Každý 
stisk spouště si užíval, moc dob-
ře věděl, jak dlouhá a trnitá cesta 
vedla k tomu, než se z velkého 
koníčka stalo zaměstnání a než 
si mohl koupit svůj úplně první 
nový fotoaparát.

S fotografováním začínal 
Zdeněk Zůna už jako kluk a snil 
o tom, že se jednou stane foto-
reportérem. „Na svoje první 
snímky si pamatuji dodnes. 
Z Kinského zahrady, kam jsme 
šli s rodiči na vycházku, jsem 
fotil Hradčany. Nebyly sice úplně 
ostré, ale poznat byly,“ vzpomíná 
v medailonku, který byl natočen 
u příležitosti udělení Ceny města 
Beroun.

I když jako dítě bydlel v Praze, 
do Berouna často jezdil za svými 
prarodiči, kteří měli ve městě 
malý krámek. Zahynuli při ná-
letu v roce 1945. Jejich vnuk se 

sem vrátil o šest let později. Coby 
absolvent Husovy fakulty získal 
v Berouně místo duchovního 
Československé církve husitské. 
„Když jsem začal s duchoven-
skou službou, bral jsem ji velmi 

vážně a byl jsem přesvědčený, 
že má smysl. Postupně se mi ale 
z toho duchovna vytrácel Bůh 
a podobně i mezi lidmi zájem 
o bohoslužby stále klesal,“ vzpo-
mínal Zdeněk Zůna, který kon-

cem padesátých let sváděl vnitřní 
boj sám se sebou a zároveň řešil 
problém, jak z nuzného farářské-
ho platu uživí rodinu. A co hůř, 
osmiletá kariéra duchovního 
jeho atraktivitě pro případné 
zaměstnavatele příliš nepřidala.

„V roce 1959 jsem nastoupil 
na půlroční brigádu do Králo-
dvorských železáren, abych si 
trochu vylepšil svůj kádrový pro-
fil a mohl někdy v budoucnu zís-
kat smysluplnou práci, která by 
mě bavila,“ vzpomínal Zdeněk 
Zůna, který nakonec ve slévárně 
zůstal pět let. Jak se říká, trpěli-
vost přináší růže a pár jich při-
nesla i do rodiny Zůnových v po-
době vysněné práce v Okresním 
osvětovém domě, kam šestatřice-
tiletý otec syna a dcery nastoupil 
jako pracovník pro fotografii 
a film. Sám toto období považo-
val za jedno z nejšťastnějších ve 
svém životě. První nový foťák, 
tvůrčí pracovní náplň, ale také 
možnost vést fotografické krouž-
ky pro děti a předávat jim zkuše-
nosti. To vše Zdeňka Zůnu ma-
ximálně naplňovalo. Pak však 
přišel rok 1968. Jeho fotografie 

ruských tanků jedoucích přes 
berounský most, šíření protirus-
kých plakátů a letáků spolu s ne-
ochotou sypat si popel na hlavu 
za něco, čemu věřil, znamenaly 
další škraloup v jeho pracovních 
záznamech. „Obešel jsem třia-
sedmdesát podniků a nakonec 
dostal práci jako pomocník ta-
viče v Karlštejně, kde jsem zůstal 
osmnáct let, vlastně až do důcho-
du,“ vyprávěl svou životní pouť 
Zdeněk Zůna, který si vytoužené 
profese fotoreportéra pro inter-
netový portál berounskyregion.
cz užíval řadu let až v pozdním 
důchodovém věku.

Fotografování a dokumen-
tační činnost se tak navždy stala 
zase jenom koníčkem. Na svém 
kontě má Zdeněk Zůna tisíce 
dokumentačních a reportážních 
fotografií, které nafotil pro Mu-
zeum Českého krasu či beroun-
skou radnici. Stal se mimo jiné 
dvorním fotografem berounské 
Sametové revoluce v roce 1989. 
Byl to čestný muž s optimistic-
kou náturou, výjimečný fotograf 
a báječný člověk. Čest jeho pa-
mátce. n

V

Informace z Městské knihovny
Přežijí vzácnosti přírody Českého krasu dalších 50 let?
V letošním roce uplynulo 50 let od založení CHKO Český kras. Co to 
vlastně znamená pro krajinu i lidi v ní žijící? Jak se vůbec o příro-
du Českého krasu pečuje? A co se za těch 50 let změnilo? Přednášet 
budou Petr Moucha, který se na přípravě CHKO podílel a byl prvním 
vedoucím Správy CHKO Český kras a současný vedoucí Správy CHKO 
František Pojer. Oba muži coby aktivní ochránci přírody povypráví 
o slastech i strastech ochrany přírody, jejích specifikách a svízelnos-
tech. V rámci diskuze se dotkneme i tématu připravovaného Národního 
parku Křivoklátsko. Akce se koná ve středu 14. září od 18:00 v rámci 
celoročního přednáškového cyklu Za minutu dvanáct. Vstupné 50 Kč, 
předprodej v knihovně.

Zažít město JINAK
Městská knihovna Beroun a Jiná káva se potřetí připojují k iniciativě 
Zažít město jinak (ZMJ), kterou již několik let pořádá spolek AutoMat. 
Jejím cílem je alespoň na krátkou dobu proměnit ulice, chodníky či vol-
né plochy na místa příjemnější pro život. ZMJ je založeno na principu 
společného sdílení veřejného prostoru a vzájemné výpomoci. Program 
vytváří místní obyvatelé, spolky a organizace se záměrem danou lokalitu 
oživit či nějakým způsobem přetvořit, aby byla vnímána jiným způsobem 
než doposud. Proto přijďte “Zažít Beroun jinak” na parkoviště U Kasáren, 
jehož program se letos ponese v duchu celorepublikového tématu Bez 
bariér, ať už fyzických, či mentálních. Těšit se můžete na bohatý kulturní 
program, cyklojízdu, SWAP, charitativní bazar knih, hraní deskovek a ak-
tivity pro děti - divadélko, etapovou hru, zvířátka z Kozí hůrky a další. Pro 
více informací sledujte událost na Facebooku, kde budeme průběžně ak-
tualizovat program. Akce proběhne v sobotu 17. září od 11:00 do 20:00.

sobotu 17. září spolek pořádá 
od 9:00 do 12:00 na Židov-

ském hřbitově již třetí ročník akce 
Zažít Palouček jinak, v rámci které 
otevírá veřejnosti areál hřbitova vč. 
hřbitovních domků, představuje co 
je nového v přilehlém komunitním 
parku Na Paloučku a nabízí vol-
ně k samosběru jablíčka ze sadu, 
o který se zde stará. Hlavní poin-
tou setkání je však vzájemné čtení 
inspirativních knih a sousedský 
piknik. Každý z vás se může zapojit 
do veřejného čtení – stačí si vybrat 
a přinést oblíbenou knihu anebo 
knihu, o kterou byste se rádi podě-
lili. Přečtěte nahlas několik vašich 
oblíbených kapitol a dejte šanci 
ostatním užít si poslech mluveného 

slova při pohodovém pikniku pod 
korunami stromů a při samosběru 
místních jablek.

Ve stejný den se bude Beroun-
ská zeleň účastnit také programu 
Zažít město jinak v areálu bývalých 
kasáren a tímto vás zve na třetí 
ročník okružní cyklojízdy centrem 
Berouna, v rámci které chce ukázat, 
že normální je ve svém městě jezdit 
na kole, protože jde vedle chůze 
o nejlepší a nejpříjemnější způsob 
městské dopravy. Cyklojízdou také 
poukáže na některé nedostatky 
berounské infrastruktury. Sraz je 
v 16:30 na parkovišti před Měst-
skou knihovnou, vzít si můžete neje-
nom kola, ale také třeba koloběžky. 
(vk) n

V

Spolek Berounská zeleň opět nabízí
perspektivu, jak zažít město Beroun jinak

a žádost občanů se město Be-
roun domluvilo se společností 

AVE a dolní brána městského hřbito-
va je otevřena denně dle provozního 
řádu. Občané tak už nemusí využí-
vat jen hlavní vstup u květinářství.

Otevírací doba
městského hřbitova:
Leden - Únor 7:00 - 17:00
Březen 7:00 - 18:00
Duben - Říjen 7:00 - 20:00
Listopad - Prosinec 7:00 - 17:00 n

N
Dolní brána hřbitova je otevřena denně
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Mgr. Dušan Tomčo
místostarosta Berouna

1

Mgr. Eva Chlumská
radní, zástupkyně ředitele ZŠ

2

Ing. Vratislav Randa
zastupitel, manažer

3

Radek Dolejš
zastupitel, podnikatel

4

Mgr. Olga Chocová
radní, středoškolský  

pedagog

5

Ing. Simona Boldi
projektová manažerka  

ekonomka

6

Bc. Petra Grubnerová
ekonomka

7

MUDr. Klára Šillerová
zastupitelka, dětská lékařka

8

Ing. Petr Kubát
IT manažer

9

Josef Štěpánek, Dis.
ředitel ZUŠ, hudebník

10

Romana Chvátalová
majitelka taneční školy

11

Mgr. Antonín Marx
manažer sportovních  

zařízení města

12

Mgr. Martin Onderka
podnikatel

13

Ing. Miroslava Kučerová
ředitelka domova  

pro seniory

14

MUDr. Ivo Hojka
plicní lékař

15

Mgr. Stanislav Lidinský
ředitel gymnázia

16

Pavel Končel
podnikatel

17

Jan Parkan
podnikatel

18

Ing. Miroslav Endrle
 důchodce, Lego stavitel

19

MUDr. Kateřina Táborská
kožní lékařka

20

MUDr. Jiří Besser
důchodce

21

Měníme  
Beroun k lepšímu
Naše město je skvělé místo k životu. A my ho chceme dál rozvíjet.
 otevřeme další školy a školky  postavíme dům pro seniory a nová sportoviště  pozvedneme Městskou horu a Ostrov  
 prosadíme nový most  chystáme i řadu dalších projektů, které najdete v našem programu na nezavisliberounaci.cz

Přijďte k volbám 23. a 24. září 2022

Mgr. Hana Kašparová, MBA
finanční ředitelkafinanční ředitelkafinanční ředitelka

Mgr. Eva Kotrčová
speciální pedagog
Mgr. Eva KotrčováMgr. Eva Kotrčová
speciální pedagogspeciální pedagog
Mgr. Eva KotrčováMgr. Eva KotrčováMgr. Eva KotrčováMgr. Eva Kotrčová

Mgr. Barbora Skálová, Ph.D.
softwarová vývojářka

„Prosadíme výstavbu nové školy a obchvatu města“
Nejdeme na ruku developerům. Chceme infrastrukturu 
adekvátní přílivu nových obyvatel.

Václav Roztočil (81), Petr Veselý (44), Zuzana Černovská (24), Lenka Keresztenyová (56), 
Adéla Schmiedová (44), Michal Kovářík (46), Jana Církvová (46), Aleš Frýdl (39), 
Jana Králová (38), Ivan Konvalinka (67), Michaela Svatošová (48), Bořek Hummel (40), 
Jan Zykán (32), Tomáš Matyáš Kotrč (19), Milan Slepička (47), Stanislav Pospíšil (41)

Ing. Martin Veselý
architekt

Zuzana Černovská (24), Lenka Keresztenyová

softwarová vývojářkasoftwarová vývojářka architektarchitekt

Mgr. Adam Voldán
pojistný matematik a učitel

RL.indd   1 12.08.2022   11:40:41
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BEROUN
MĚSTO PRO ŽIVOT
→ DOPRAVA
• Postupnými kroky snížit dopravní   
 zátěž v Berouně
• Dokončit další etapy jižního 
 obchvatu včetně mostu přes   
 Berounu a spojky (Pískovna – 
 U Zabitého)
• Navýšit kapacity parkovacích míst  
 pro místní
• Připravujeme parkovací zóny 
 pro rezidenty
• Rozšířit a zlepšit bezpečnost 
 na cyklostezkách

→ ŠKOLSTVÍ
• Investovat do modernizace 
 stávajících škol a školek
• Navýšit kapacity škola a školek
• Nová škola v bývalých kasárnách
• Nová školka Pod Máchovnou
• Vybudovat moderní knihovnu 
 s víceúčelovým prostorem

→ VEŘEJNÝ PROSTOR
• Pokračovat v intenzivních opravách 
 komunikací
• Rekonstrukce prostranství před   
 Hvězdou bude pokračovat i v okolí
• Dokončit rokonstrukci venkovního  
 koupaliště
• Z Městské hory vybudovat moderní  
 místo odpočinku
• Zrealizovat park „Pod Homolkou“
• Studie nábřeží Berounky posunout  
 do realizace

→ FINANCE A VÝSTAVBA
• Udržet zdravé veřejné finance  
• Zavedli jsme finanční příspěvky 
 na infrastrukturu od developerů
• Zpomalit výstavbu v rozvojových   
 lokalitách
• Schválený konec zahušťování   
 bytové zástavby stávajících sídlišť 
 i do dalších lokalit

Zadavatel: ANO 2011
Zpracovatel: Run App, s.r.o.

Hnutí ANO 2011 a nezávislí kandidáti.      www.berounmestoprozivot.cz            berounmestoprozivot

Inzerce Beroun_180x131.indd   1 12.08.22   12:53
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Desatero LIDÉ PRO BEROUN

1 Revize všech poplatků 
Vrátíme poplatky za svoz 

komunálního odpadu zpět na 
700,- Kč (děti do 4 let a senioři 
zdarma), snížíme poplatky ze 
psů.

2 Otevřená radnice
Zajistíme pro všechny 

občany města přístupnější
a komunikativnější radnici.

3 Rozvoj obce 
Urychlíme opravy a moder-

nizaci chodníků, komunikací, 
osvětlení, zřídíme hřiště pro psy 
na sídlištích.

4 Bezpečnost ve městě 
Podpoříme nákup moder-

ního vybavení Městské policie 
pro její lepší akceschopnost
a ochranu občanů.

5 Rodiny a samoživitelé
Pomůžeme lidem v těžkých 

situacích zafinancováním obědů 
jejich dětí ve školách.

6 Kultura a sport 
Podpoříme významněji kul- 

turní spolky i sportovní kluby ve 
městě a vrátíme zpět kulturní 
život na náměstí.

7 Klidové zóny 
Vysadíme květinové louky      

a zřídíme více prostranství k rela-
xaci a odpočinku. Výsadba stro-
mů a zeleně je pro nás prioritou.

8 Živnostníci, podnikatelé, 
lékaři

Provedeme řádnou revizi 
omezujících městských zákazů
a vyhlášek a usnadníme drobné 
podnikání. Zajistíme více 
zubních specialistů i lékařských 
odborníků.

9 Školy a školky                             
Navýšíme jejich kapacity 

jako nezbytnou pomoc rodinám 
při návratu zpět do zaměstnání.

10 Město seniorům
Zrealizujeme pro Vás 

pravidelné tématické výlety
a zřídíme odpočinková a re-
kondiční místa ve městě.

ZUZANA MACHOVÁ
kandidátka na starostku Berouna

Vážení spoluobčané,

mohu vám zaručit, že naše sdružení LIDÉ PRO BEROUN bude
v samosprávě města vždy tvrdě a na prvním místě prosazovat
zájmy všech svých řádně pracujících občanů a jejich rodin, 
včetně invalidů, dětí i seniorů.

Ti, co mě znají, vědí, že jako berounský patriot a kritik městského 
zastupitelstva jsem organizovala mj. petici proti sloučení 
mateřských a základních škol a také petici proti nehoráznému 
zdražení komunálního odpadu.

V rámci pracovní činnosti, ale i účastí ve veřejném životě našeho 
města, se zabývám problémy, které Vás, moje spoluobčany, trápí 
a které je potřeba řešit a nestrkat před nimi hlavu do písku. Já 
neslibuji, ale konám a má dosavadní činnost je toho důkazem. Lidský 
přístup je pro mě a náš tým samozřejmostí a vězte, že Vaši důvěru 
nezklameme. 

Zajistíme řadu změn, které budou ku prospěchu všech a proto jsem 
se postavila do čela sdružení založeného na silných vlasteneckých 
stranách, SPD a Trikolory, jejichž účast v těchto komunálních volbách 
je vyzývavou alternativou proti „starým pořádkům“ v našem městě.

Pomozte nám vrátit město lidem
a zajistit zde klidný a spokojený život.

Jsme silný tým!

Jak pomůžeme 
občanům v
našem městě?

za
da

va
te

l: 
SP

D
, z

ho
to

vi
te

l: 
SP

D

clanek_randicni_listy_beroun_2022_180x131.indd   1 08.08.2022   15:48:02
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Přívětivé město
pro dobrý život

www.spolecneproberoun.cz 

Chcete
nového
starostu?

Petr Horák
ředitel Charity Beroun
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Komunistická strana Čech a Moravy a nezávislí kandidáti
Do nastávajících komunálních voleb vstupuje KSČM a nezávislí kandidáti se 14 ti lidmi, kteří se budou 
ucházet o hlasy voličů. Někteří z nich mají již zkušenost z komunální politiky, proto jsou připraveni 
přijímat úkoly na řešení následujících problémů.

v V  rozvoji městské  infrastruktury věnovat maximální pozornost  stavu ulic a zřízení  silničního obchvatu, 
řádného dokončení revitalizace prostorů před Hvězdou na Velkém sídlišti, zlepšování parkovacích podmínek 
v nejlidnatějších částech města
v V oblasti školství na řešení optimalizace mateřských a základních škol i z hlediska vytváření rozumných 
dohod s ostatními obcemi k případné výstavbě nových zařízení.
v V oblasti sportu a tělovýchovy připravit vybudování nové multifunkční sportovní haly, řádné udržování již 
provozuschopných tělovýchovných zařízení, zvýšit úroveň a údržbu cyklostezek, rozšířit síť sdílených kol
v V oblasti užívání volného času pokračovat ve vytváření podmínek pro kulturní činnost pro všechny věkové 
kategorie. Pozornost věnovat dokončení výhodnějších prostor pro práci Městské knihovny
v Trvalou pozornost věnovat rozvoji sociální bydlení s přijatelnými finančními podmínkami, jak pro mladé 
rodiny s dětmi, tak i pro seniory
v  Iniciovat opětovné přehodnocení přijatých omezujících  rozhodnutí k provozování zahrádkářské činnosti 
v lokalitách, kde působí kolonie mající Statut zahrádkových osad
v Naši kandidáti jsou rozhodnuti podporovat návrhy jakéhokoliv dalšího kandidujícího subjektu, včetně osad-
ních výborů, které povedou k vytváření podmínek ještě spokojenějšího života Berouňanů

Přijďte volit naše kandidáty, dávejte jim nové podněty k rozhodování, to je cesta, která vede ke 
zlepšování krásného města, kterým Beroun bezesporu je. Za vaše hlasy děkují Josef Pavlis, Ludmi-
la Heřmanová, Václav Pos, Pavel Krystl, František Herc, Jan Kára, Jiří Pokorný, Antonín Čapek, Jan 
Sedláček, Ladislava Seďová, Anna Doušová, Marie Svobodová, Jiřina Pinkasová, Vladimír Morda.
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udova dnešního Komerční-
ho centra u Pražské brány 

dnes už nijak nepřipomíná, že tu 
kdysi bývala tzv. Pikovna, kdysi 
nejvýnosnější židovská živnost 
v Berouně. Její historie je spjata 
s mužem, který sem přišel roku 
1889 až z dalekých Peček u Kolí-
na, kde působila velká židovská 
náboženská obec. Důvodem byla 
ženitba mladého syna tamního 
obchodníka s dcerou berounské-
ho živnostníka: Alois Pick (1865-
1941; později se psal jen Pik) po-
jal za choť Kateřinu Abelesovou 
(1864-1942).

Abelesovi, stejně jako mno-
ho berounských Židů, pocházeli 
z Tetína, odkud se po roce 1849 
hromadně stěhovali do Berouna, 
kde zkrátka existovaly lepší ob-
chodní možnosti. Pik s manželkou 
převzal po již starém tchánovi živ-
nost a opravdu se činili. Abelesův, 
nyní Pikův obchod v čp. 73 s kolo-
niálním zbožím na rohu hlavního 
náměstí prosperoval. Ostatně ci-
zokrajné zboží z kolonií, které Pik 
kromě běžných potravin a potřeb 
místního původu nabízel, bylo 

Berounské stolpersteiny (2) - rodina Pikova
V květnovém čísle RL jsme vám představili nový projekt, který má za cíl připomenout oběti holocaustu v Berouně formou vsazení 
pamětního kamene do dlažby v místech, kde tito lidé žili.Postupně představíme medailonky prvních čtyř rodin Židů, jejichž pamětní 
kameny financovali soukromí dárci z našeho města a měly by být instalovány do konce tohoto roku. Jejich osud se podařilo rekon-
struovat na základě mnoha drobných střípků historické paměti.

Seriál…

v druhé polovině 19. století na 
maloměstě novinkou a rychle si 
získávalo zákazníky. Pikovna byla 
pravděpodobně jedním z prvních 
obchodů tohoto typu v Berouně. 
Roku 1894, krátce po smrti obou 
rodičů, získala Kateřina v dědic-
kém řízení po otci Abelesův dům 
čp. 73. Manželé Pikovi jej později 
upravili, včetně tehdy módního 
rohového vchodu z náměstí, který 
existuje dodnes, a balkónu nad 
vchodem. V té době již měli dvou-
letou dcerku Josefu (první dítě 
zemřelo hned po porodu) a o rok 
později k ní přibyla další ratolest – 
syn Alfred. V obchodě obsluhovali 
kromě Pikových ještě jedna krám-
ská a obchodní příručí Robert 
Eisner, který pocházel rovněž z Ko-
línska a po vzniku republiky si na 
Závodí otevřel vlastní živnost na 
výrobu limonád. Pikovi si dokonce 
mohli dovolit služku, což bývalo 
znakem místní honorace, a v roce 
1902 koupili sousední dům čp. 74, 
který spojili s obchodem a zařídili 
si zde bydlení.

Po krizi, kterou způsobila prv-
ní světová válka, se obchod rych-

le vzpamatoval, podařilo se mu 
dokonce vyhnout protižidovským 
násilnostem roku 1919. Podnika-
vý Pik si v roce 1922 zařídil kon-
cesi na prodej a výrobu lihových 
nápojů. Kromě maloobchodu 
začal provozovat i výnosný velko-
obchod, takže koncem třicátých 
let zaměstnával pět osob včetně 
vlastního prokuristy a jeho obrat 
dosahoval dvou milionů korun, 
což byla na maloměstského živ-
nostníka nevídaná suma.

Právě proto se po německé 
okupaci stal prvním cílem tzv. ari-
zace. Jeho firmu roku 1940 převzal 
tzv. treuhänder (nucený správce) 
Nikolaus nobile de Tartaglia, naci-
sta s vazbou na tajné služby. Ten 
Pikovu likérku rozšířil tak, že za-
městnával až 20 lidí, ostatně alko-
hol byl v té době nejen vhodným 
prezentem, ale i ideálním úplat-
kem. Zakladatel firmy, starý Alois 
Pik, už před válkou předal firmu 
synovi Alfredovi (1895-1942), 
jedinému potomkovi. Alfredova 
sestra totiž zemřela předčasně 
v roce 1932 v pouhých čtyřiceti 
letech. Tato velká rodinná ztráta 
umocněná protižidovskou perze-
kucí, neurvalým zcizením firmy, 
kterou budoval od základů, a dia-
gnostikovanou rakovinou čelisti, 
vedla k osudovému rozhodnutí: 
1. dubna 1941 si nejprve podřezal 
žíly a pro jistotu se vzápětí oběsil. 
I když zvolil odchod, který se příčil 

jeho víře, alespoň se vyhnul udá-
lostem, které nemilosrdně dopad-
ly na jeho manželku a syna. Oba 
dva byli nejprve v červnu 1941 
stejně jako ostatní zdejší Židé 
nuceně vystěhováni z Berouna na 
venkov, do Litně poblíž zrušené 
synagogy, a v únoru následujícího 
roku spolu s většinou ostatních 
berounských Židů deportováni do 
ghetta Terezín. Zde je nacisté jako 
sardinky namačkali do jednoho 
z mnoha bloků s číslem místnos-
ti 73. Ironie osudu – stejné číslo 
nesl jejich ukradený berounský 
obchod. Alfreda bohužel čekala 
ještě jedna, poslední cesta v živo-
tě, byť o tom asi nevěděl. Osma-
sedmdesátiletá Kateřina Piková 
vyprovodila syna k transportu do 
východního Polska v dubnu 1942. 
Ona sama vydržela neúnosné 
podmínky v Terezíně sotva jeden 
rok. Do jaké míry se na jejím konci 
podepsalo stáří, nakolik vězně-
ní v ghettu s nedostatkem jídla 
a nakolik ztráta syna, se může-
me jen dohadovat. Když Kateřina 
v září 1942 v Terezíně umírala, 
netušila, že její syn, poslední ro-
dinný příslušník, je již téměř půl-
druhého měsíce po smrti, otráven 
v plynové komoře velkokapacitní 
továrny na smrt jménem Majda-
nek. V jejím případě byla alespoň 
smrt milosrdná…

Jiří Topinka
Státní okresní archiv Beroun n

B

n Etiketa Pikova rumu

n Alfréd Pik. n Kateřina Piková
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DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Změna programu vyhrazena.

sobota 10. září 2022

 Berounská radnice
výstava starostenského řetězu a kroniky města
Atrium – výstava dětských výtvarných prací
(9:00 – 12:00, 12:30 – 17:00)

 Galerie Holandský dům 
Berounské fotoJezinky 2022 
 (9:00 – 12:00, 13:00 – 17:00)

Městská galerie Beroun (Duslova vila)
Berounš�  fotorici 2022
(9:00 – 12:00, 12:30 – 17:00)   

 Státní okresní archiv Beroun
Výstava „Velká voda!“ – 150 let od nejhorší 
povodně na Podbrdsku
(k vidění bude od 12. 9. do 16. 11. 2022)

Muzeum Českého krasu
Jenštejnský dům – výstava Barrande & zkameněliny
Geopark Barrandien – řemeslné trhy a den s geologem 
(8:00 – 18:00)

9:00 NÁM. J. BARRANDA
Program Skupiny Scénického Šermu Militaris 
Templi zaměřený na období konce templářského 
řádu za vlády velmistra de Molay (scénická 
vystoupení, komentované ukázky vybavení 
řádových ry� řů a táborového života, dobová 
řemesla, ukázky bojových technik, škola šermu). 
Během programu vystoupí hudební skupina 
Melissa (historizující folkrock)

14:45 VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ 
VÝTVARNÉ SOUTĚŽE 
ŘÍŠE LOUTEK 
(Náměs�  Joachima Barranda, pódium)

15:00 POHÁDKA 
O ULHANÉ PRINCEZNĚ 
Divadlo ŠUS
(zahrada Muzea berounské keramiky)

18:00 VERNISÁŽ VÝSTAVY V ZÁTIŠÍ 
autorem keramiky je Karel Frantel
(Muzeum berounské keramiky)

Kulturní program Další akce a výstavy

Berounské památky jsou přístupné v sobotu 10. září 2022 v těchto časech:

www.mesto-beroun.cz 
www.mkcberoun.cz

9:00-12:00, 12:30-17:00 9:00-19:00

BEROUNSKÁ
RADNICE

PLZEŇSKÁ
BRÁNA
8:00-18:00 9:00-12:00, 12:30-17:00

PRAŽSKÁ
BRÁNA

8:00-18:00

JENŠTEJNSKÝ
DŮM

9:00-12:00, 12:30-17:00

DUSLOVA 
VILA

8:00-12:00, 12:30-15:00 

KOSTEL
SV. JAKUBA

11:00-17:00

ZÁBRANSKÝ
KOSTEL

9:00-12:00, 13:00-17:00

KAPLE
BOLESTNÉ
PANNY MARIE

ROZHLEDNA 
NA MĚSTSKÉ
HOŘE



Předprodej vstupenek
Aktuální prodej vstupenek 
v MIC Beroun
n 4. 9. TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ; 
vždy v neděli; KD Plzeňka; 3 800 Kč/
pár
n 21. 9. BLBEC K VEČEŘI; divadlo; 
KD Plzeňka; 19:00; 540 / 490 Kč
n 4. 10. ZAMAJOBE+Small King-
dom; koncert; Kotelna Klub; 20:00; 
190 Kč
n 31. 10. KINGSWOOD; koncert; 
Kotelna Klub; 20:00; 190 Kč
n 12. 10. VRATKÁ PRKNA; divadlo; 
KD Plzeňka; 19:00; 540 / 490 Kč
n 9. 11. CHUŤOVKA; divadlo; KD 
Plzeňka; 19:00; 200 Kč
Informace o novinkách Vám můžeme 
zasílat e-mailem. Stačí zaslat žádost 
o zasílání na mic@mkcberoun.cz n
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d roku 2019, kdy se oslavy 
EHD pořádané berounským 

kulturním centrem přesunuly 
na komorní náměstí Joachima 
Barranda, probíhá program 
v historickém duchu. Letos pro-
běhnou v sobotu 10. září od 
9:00 do 18:00. Vystoupí Skupi-
na Scénického Šermu Militaris 
Templi s programem zaměřeným 
na období konce templářského 

O

Oslavy EHD na náměstí 
Joachima Barranda

V Galerii zastávka uvidíte soutěžní kresby
ybraná díla ze soutěže Berounští medvědi kresbou uvidíte v září v Ga-
lerii Zastávka na autobusovém nádraží. Blahopřejeme výhercům! Moc 

děkujeme všem, kteří se soutěže zúčastnili. Velmi nás mrzí, že nemůžeme 
vystavit všechny obrázky. Další díla uvidíte v říjnu. (mb) n

V
rámci EHD se každoročně 
otevírá návštěvníkům kap-

le Bolestné Panny Marie, která 
stojí nad městem od roku 1724. 
Vznikla nad pramenem zázračné 
vody a v 18. století u ní žili pous-
tevníci. Kaplička byla obnovena 
v pseudogotickém stylu na konci 
minulého století podle plánů Jo-
sefa Mockera. Letos bude kaple 
otevřena ve dnech 9. – 11. září 
a ožije obrazy výtvarníka Jana 
Ryndy. Udělejte si příjemnou 
procházku spojenou s návštěvou 
malé a zajímavé výstavy. n

V

V kapličce uvidíte 
obrazy Jana Ryndy

řádu za vlády velmistra de Mo-
lay. Návštěvníci se tak mohou 
těšit na scénická vystoupení, 
komentované ukázky vybavení 
řádových rytířů a táborového 
života, dobová řemesla, ukázky 
bojových technik či školu šer-
mu. Hrát bude hudební skupina 
Melissa (historizující folkrock). 
Součástí programu bude vyhlá-
šení vítězů výtvarné soutěže Říše 
loutek ve 14:45, pohádka Ulhaná 
princezna Divadla ŠUS v zahradě 
Muzea berounské keramiky od 
15:00 a vernisáž výstavy V zátiší 
keramika Karla Frantela v 18:00 
tamtéž. (aš) n

září bude Duslova vila pat-
řit Berounským Fotorikům. 

Jedná se o známé volné sdružení 
fotografů z Berouna a okolí. Sdru-
žení vzniklo v roce 2001. Za jeho 
první členy je možno považovat 
Jiřího Semráda a Jana Šroubka. 
K nim se posléze připojili Vladi-
mír Kasl a Vít Vojtíšek a společně 

V
Fotorici se představí v Duslově vile

představili své fotografie v galerii 
U Radnice, kterou vedl vynikající 
berounský fotograf a knihkupec 
Vilém Kropp. Bylo to v roce 2002. 
Později se k této skupině přidávali 
další fotografové a dnes sem patří 
Simona Boarová, Josef Bosák, Eva 
Dobruská, Radek Dobruský, Fran-
tišek Dostál, Markéta Chaloupko-
vá, Andrea Kalová, Vladimír Kasl, 
Václav Lála, Jitka Rjašková, Jiří 
Semrád, Veronika Souralová, Lu-
cie Suchá, Kristýna Suchánková, 
Lucie Svobodová, Jiří Steinbach, 
Ivana Šnaidaufová, Jan Šroubek, 
Vít Vojtíšek, Petr Vydra a Alena 
Vykulilová.

První společná výstava Fotori-
ků se konala v březnu 2004 v gale-
rii Holandského domu. Ve skupině 
jsou lidé různých profesí, i zájmů 
a to se odráží i v jejich dílech. Fo-

tografie z Berouna mohli vidět lidé 
i ve Francii, v partnerském Gosla-
ru či na mnoha místech u nás i ve 
světě. Pro výstavu v MGB vybrali 
fotografové podle svého uvážení 
to nejlepší a nejzajímavější ze své 
tvorby. Uvidíte fotografie z jejich 
života, přírody, jejich koníčků, 
z toho, co zažívají, objeví se tu 
i akty. Náměty jsou značně růz-
norodé, je na co se těšit. Celkem 
vystavuje 16 fotografů včetně 
Tomáše Grubnera, jednoho z prv-
ních členů sdružení, který bohužel 
navždy opustil tento svět začátkem 
letošního roku. Věříme, že každý 
návštěvník MGB si najde své oblí-
bené fotografie, které ho osloví.

Zveme proto všechny na verni-
sáž výstavy, která se koná v netra-
dičním čase, a to v sobotu 10. září 
v 17:00. (jf) n

Výstava Berounská paleta
neděli o Hrnčířských trzích 
se můžete těšit na novou 

akci, která doplní hrnčířský 
mumraj o výstavu výtvarných 
děl v zahradě Muzea beroun-
ské keramiky a na náměstí 
Joachima Barranda. Akce nese 
název Berounská paleta a uvi-

díte výtvarná díla amatérů 
i místních známých výtvarníků. 
Vystavovat budeme od 9:00 do 
17:00. Najdete tu i karikaturis-
tu Tomáše Pekárka, který vám 
na počkání namaluje portrét. 
Držme si palce, ať nám vyjde 
počasí! n

V

o dvou letech se schází ke společné výstavě toto ryze dámské uskupení, které představí „krajiny země i duše“. Irena 
Bucharová zachytila prchavé momenty v přírodě – v nalezených zátiších je výrazným motivem světlo, barva a stín, 

tedy její oblíbená témata. Jana Daňková Skořepová ráda cestuje a objevuje pro ni nové světy. Její fotografická tvorba je 
ovlivněna výtvarnými technikami, jako je malba a grafika. Ve fotografiích zachycuje detaily, struktury a odrazy světů 
uvnitř i kolem ní. Alena Šustrová se věnuje převážně černobílé fotografii hudby či divadla. Ráda se ale nechá okouzlit 
i půvabnou, světlem malovanou českou krajinou. Právě to uvidí na jejích fotografiích návštěvníci galerie Holandského 
domu. Výstava bude zahájena v pondělí 5. září v 17:00 a potrvá do soboty 24. 9. 2022. (aš) n

P
n Irena Bucharová n Alena Šustrová

Pozvánka do Holandského domu: Berounské fotoJezinky 2022



Koncert pěveckého sboru Bonbon
n Dne 18. září v 15:00 si nenechte ujít koncert pěveckého sboru Bonbon 
se zpěvákem Lee Andrew Davisonem v modlitebně Českobratrské církve 
evangelické v Berouně, Husovo nám. 43/30. Hudební doprovod: Radim 
Linhart klávesy, Jaroslav Šindler kytara, Vít Fiala kontrabas. Program: 
swing, gospely, spirituály. Vstupné dobrovolné. (bv) n

www.mesto-beroun.cz 22

iž 26 let je druhý zářijový ví-
kend v Berouně ve znamení 

keramiky. Ani letošní rok nebu-
de výjimkou. Vyhlášené Hrnčíř-
ské trhy se uskuteční v sobotu 
10. září od 8:00 do 18:00, v neděli 
pak od 9:00 do 17:00. Protože se 
v tuto dobu do města sjíždí velký 
počet návštěvníků, proto je pro 
Berounské lepší nechat svá auta 
doma a pokud je to možné, vy-
dat se do centra pěšky. Na turisty 
město společně s organizátory 
trhů apeluje, aby raději využívali 
autobusovou nebo vlakovou do-
pravu. Kdo se do Berouna vydá 
autem, může na webových strán-
kách www.htberoun.cz získat in-
formace o možnostech parkování 
i o aktuálních volných kapacitách 
v době konání trhů.

Všem, kteří Hrnčířské trhy na-
vštíví, přejeme, aby si je užili. Vy-

J

Druhý zářijový víkend
patří Hrnčířským trhům

bírat budou moci zboží od 200 vy-
stavovatelů, chybět nebudou ani 
zahraniční keramici. Tentokrát 
bude umožněn i prodej občerst-
vení, které v minulých dvou letech 
limitovala koronavirová opatření. 
Upozorňujeme zároveň na verni-
sáž výstavy v Muzeu berounské 
keramiky. Ta se uskuteční v so-
botu 10. září od 18:00 a těšit se 
můžete na díla Karla Frantela. n

třední zdravotnická škola Be-
roun ve spolupráci s Jazykovou 

školou Hany Vavrečkové zve zájem-
ce z řad učitelů cizích jazyků na 
metodický seminář, který se bude 
konat dne 23. 9. v prostorách jazy-
kové školy od 15:00. Seminář bude 
zaměřen zejména na zvýšení moti-
vace studentů cizích jazyků za po-
moci aktivizačních cvičení a jazyko-
vých her a bude zcela zdarma. Jedná 
se o závěrečný výstup končícího 
tříletého projektu Erasmus+ „CLIL 
not only for Nurses“, díky kterému 
proběhlo celkem 12 zahraničních 
mobilit pedagogických pracovníků 
ve Velké Británii, Irsku a na Maltě. 
Tyto zahraniční jazykové kurzy byly 

S

Učitelé Střední zdravotnické školy 
Beroun jsou aktivní i o prázdninách
Pozvánka na Metodický seminář zdarma

n Učitelé Střední zdravotnické školy Beroun se o prázdninách účastnili 
zahraničních setkání.

kromě inovace výuky cizích jazyků 
zaměřeny zejména na metodiku 
CLIL (Content Language Integrated 
Learning). Na její implementaci do 
výuky Střední zdravotnická škola 
dlouhodobě pracuje. Studenti mo-
hou v rámci této žádané a zajímavé 
výukové metodě část hodin chemie, 
matematiky, somatologie, ošetřova-
telství a biologie absolvovat v ang-
ličtině. Pokud máte zájem o účast na 
semináři, kontaktujte nás na emai-
lu školy sekretariat@szsberoun.cz. 
Veškeré výukové materiály vzniklé 
v rámci projektu jsou zdarma ke 
stažení na webu školy https://www.
szsberoun.cz, stejně jako bližší in-
formace o projektu. n

Muzeum Českého krasu v Berouně zve
Boží soudy ve středověku

V Muzeu Českého krasu se uskuteční přednáška na téma Boží soudy ve stře-
dověku. Jiří Šouša z Právnické fakulty UK přiblíží specifické okolnosti tzv. 
ordálů z právně-historické perspektivy. Boží soudy byly kdysi krajním pro-
středkem při rozhodování soudních sporů, když jiné důkazy chyběly nebo 
selhaly. O vině či nevině při nich rozhodovala zkouška, u níž se předpokládal 
zásah vyšší moci. Akce se koná s finanční podporou města Berouna ve čtvr-
tek 8. září od 18:00 v Muzeu Českého krasu.

Krok za krokem Beroun - opevnění

Muzeum Českého krasu zájemcům představí minulost i současnost berounské-
ho opevnění. Trasa povede po stopách původních hradeb, součástí bude také 
návštěva Horní brány. Zkušená průvodkyně vám přiblíží, jak vypadaly hradby 
v dobách své největší slávy. Dozvíte se, kdy, kým a jak bylo město opevněno, 
kudy vedly vodní příkopy, co to byla bašta či parkán. Vycházka se uskuteční 
v sobotu 17. září od 10:00 jako součást oslav Dnů evropského kulturního dě-
dictví. Délka cca 1 km. Sraz v 10:00 před muzeem. Symbolické vstupné 1 Kč.

áte dluh vůči státu či jiným 
veřejnoprávním věřitelům? 

Jsou vaše exekuce vymáhané 
soudními exekutory? Máte exe-
kuci zahájenou před 28. říjnem 
2021?

Využijte šanci a zbavte se svých 
dluhů. Základní postup je zažá-
dat exekutora o vyčíslení jistiny 
a tu pak uhradit spolu s náklady 

Občanská poradna REMEDIUM radí: Milostivé léto – druhá šance, využijte ji
1. 9. 2022 startuje tříměsíční akce Milostivé léto 2.
M 1 815,– Kč včetně DPH. Dlužník 

musí exekutorovi podat písem-
nou žádost o zahájení postupu 
podle pravidel Milostivého léta.

S řešením situace vám rádi 
bezplatně pomůžeme. V případě 
zájmu je možné obrátit se o radu na 
Občanskou poradnu REMEDIUM, 
V Pražské bráně 74, Beroun, tel. 
735 613 901, e-mail: obcanskapo-

radna@remedium.cz, www.reme-
dium.cz. Věra Neckářová, vedoucí 
Občanské poradny REMEDIUM n

Z REDAKČNÍ POŠTY
Se zájmem jsem si přečetla váš 

článek, který vyšel v srpnovém čísle, 
o rekordu za setkávání spolužáků, 
kteří drží absolventi berounské Druž-
stevní školy, za jejich neuvěřitelných 
72 let. Úspěch jim moc přeji, a tímto 
se připojuji ke gratulaci. Mám mezi 
nimi dobrého známého pana Jarosla-
va Frolíka. Byl mým spolužákem na 
berounském gymnáziu až do kvarty. 
V roce 1948 poté přešel na Družstev-
ní školu. My, kteří jsme pokračovali, 
jsme odmaturovali v roce 1952. Le-
tos jsme tedy oslavili 70 let po ma-
turitě. Zúčastňujeme se srazu každý 
rok, a díky zmírněným karanténním 
opatřením v r. 2020 a 2021 naštěstí 
zrušen nebyl. Máme mezi sebou dva, 
kteří na podzim oslaví 90. narozeni-
ny. Na letošním srazu 28. května byli 
přítomni a ve skvělé kondici. Doufám, 
že se příští rok opět sejdeme alespoň 
ve stejném počtu. Eliška Plecitá (roz. 
Koukolíčková), Beroun n
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kola  Ge-Baek  Hosin  Sool  za-
číná  novou  sezónu  –  přijďte 

si  zacvičit  s  námi!  Jsme  dlouho-
době nejúspěšnější škola s nejširší 
nabídkou tréninků v Čechách i na 
Moravě.

Taekwon-do  je  korejské  bojové 
umění vhodné pro všechny věkové 
kategorie,  holky  i  kluky.  Naučíme 
vás  praktickou  sebeobranu,  ko-
pat i prát se. Jako tradiční bojové 
umění ale během tréninku klademe 

Š

Největší škola Taekwon-do
v České republice začíná novou sezónu

anza Mundial je jednou z nej-
větších světových tanečních 

amatérských soutěží pro děti 
a mládež.

Soutěží se v různých tanečních 
žánrech. Od baletu přes jazz, hip-
-hop, step, až po současný tanec, 
národní folklórní tance a další. 
Kvalifikace pro ČR se koná vždy 
v únoru v německém Selbu. V le-
tošním roce jsme se kvalifikace 
zúčastnili s dvaceti choreografie-
mi, z nichž devatenácti se podařilo 
kvalifikovat do světového finále.

Světové finále se konalo ve 
dnech 25. - 28. června v rakous-
kém Villachu. Naše škola ve vel-
ké konkurenci výborně obstála. 
Z mistrovství si odvážíme celkem 
sedm medailí, což z nás činí nejú-

D

Baletní škola Terezie Dudové zazářila
na MS v tanci v rakouském Villachu

n Baletní škola Terezie Dudové slaví velký úspěch. n

spěšnější českou školu, co se týče 
počtu medailí.

Z Mistrovství světa v tanci si 
vezeme úžasné zážitky a motivaci 
do dalšího školního roku. Všem 
nám je ale jasné, že bez poctivé-
ho tréninku na baletním sále, píle 
a obětavosti rodičů bychom toho-
to úspěchu nedosáhli.

Přestože by se podle názvu moh-
lo zdát, že v baletní škole učíme jen 
klasický tanec, věnujeme se i jiným 
tanečním stylům a úzce spolupra-
cujeme s folklórním souborem při 
KD Plzeňka. Baletní škola dětem 
nabízí výuku taneční gymnastiky, 
klasického tance, moderního tance, 
národního tance, volného tance, 
show dance a nově i výuku muziká-
lového tance. (ad) n

áměrem projektu Skrze měs-
to je informovat veřejnost 

o současných tendencích zklidňo-
vání dopravy ve městech a moni-
torování jejich názorů. Projekt se 
soustředí na zkvalitnění veřejných 
prostranství a ulic skrze integro-
vání cyklistické dopravy a zvýšení 
komfortu pro pěší. Cílem projektu 
je ověřovat novou podobu veřej-
ných prostor skrze ideové návrhy 
vybraných lokalit. Projekt probíhá 
v Berouně a Jihlavě.

Lidé se mohou těšit na výsta-
vu, která bude instalovaná na 
Husově náměstí v termínu od 
16. září do 14. října. V tomto ter-

Z

Projekt Skrze město informuje
o možnostech zklidnění dopravy

mínu proběhne průzkum směrem 
k veřejnosti, jaký mají názor na 
cyklodopravu a snížení autodo-
pravy v centru města.

Soutěž (17.–24. 9. 2022)
Ve spolupráci s firmou Next 

Bike proběhne v průběhu projek-
tu soutěž pro veřejnost zaměřená 
na podporu cyklodopravy. Ten 
obyvatel města, který během jas-
ně stanoveného období od 17. do 
24. září najezdí nejvíce kilometrů 
na kole, získá výhru. Soutěž bude 
probíhat současně v obou měs-
tech, každé město bude mít svého 
výherce. (lš) n

Bulava zdolal Krušnomana
n Po pár letech jel František Bulava 
do Mostu na Krušnomana. Vzhle-
dem k problémům s achilovkou 
jako člen štafety (0,5-15-5 km), kdy 
jel na kole. Na trati nechal opravdu 
všechno a několikrát šel i přes svůj 
limit. Ze štafet měl druhý nejlepší 
čas. Celý tým nakonec bohužel 
dosáhl na nepopulární čtvrté mís-
to, ale i tak byli sportovci se svým 
výkonem spokojení. (fb). n

důraz  i  na  morální  hodnoty  jako 
zdvořilost,  čestnost,  vytrvalost 
a sebeovládání.

Školu  vedeme  pod  dozorem 
korejského  velmistra  Hwang  Ho 
Yonga,  se  kterým  pravidelně  tré-
nují všichni naši učitelé. Nově jako 
jediní v republice vyučujeme i další 
korejská  bojová  umění  jako  Taek-
kyon, Gumdo a Hoppae sool.

Není potřeba nic platit – první 
měsíc máte zkušební zdarma! Při-
hlaste se nejlépe v září nebo v říj-
nu, ať vám nic neunikne, přidat se 
ale můžete po celý rok. Jen u nás 
získáte  zdarma zkoušky na vyšší 
pásek, chrániče nebo dobok. Proto 
neváhejte  a  přijďte  si  s  námi  za-
cvičit do TJ  Lokomotiva v Berou-
ně, Tyršova 85 – bližší  informace 
k  tréninkům uvedeme  již brzy na 
našem webu tkd.cz.

Anna Krbcová n

Levandulové bistro plné dobrot
n Sociální podnik Klubák, který zaměstnává pracovníky s handica-
pem, rozšiřuje nabídku služeb pro veřejnost a tím i počet zaměstnanců 
s handicapem. Nově provozujeme ve Vráži u Berouna (Květnová 80) 
Levandulové bistro s vlastní pekárnou.

Přijďte se na k nám podívat, posedět, pobavit se, vzít si kafe na ces-
tu a zastavit se v dnešní uspěchané době. Těšíme se na vás – každý VÁŠ 
nákup pomáhá! Otevírací dobu najdete také na našem webu https://
www.sp-klubak.cz/bistro-vraz. (ap) n

emůže to být jinak. O tom své 
vědí táborníci PS Beroun – 

Závodí, kteří již několik desítek 
let jezdili na tábor do Nebřezin na 
řeku Střelu, v okrese Plzeň – sever. 
Měsíc červenec zde patřil a stále 
patří dětem z Berouna a jeho oko-
lí, kteří následují vždy své starší 
kamarády, mnohdy i rodiče, kteří 
s námi též do těchto krásných míst 
jezdili. Tábor zde se stal tradicí 
a navazuje na starší ročníky. Děti 
si zde našly nové kamarády, nové 
přátele, se kterými zažily nejed-
no dobrodružství a mají na co 
vzpomínat. A vlastně to vydrželo 
dodnes a doufejme, že v tradici se 
bude i nadále pokračovat. I letoš-
ní táborová dobrodružství stála za 
to. Za krásný měsíc prázdnin dě-
kují táborníci vedoucím, instruk-
torům a personálu za veškerou 

práci, která přispěla k pohodové-
mu průběhu obou běhů tábora or-
ganizovaných PS Beroun - Závodí. 
Máme na co vzpomínat.

Květa Hrbáčková n

K prázdninám patří táborové dobrodružství

N
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ak již dobře víte, muži BK Beroun 
se po 5leté absenci vracejí na 

scénu druholigového basketbalu. 
Tento mimořádný počin se zrodil 
v květnu v dočasném azylu v Litni 
(nemít odpovídající halu ve městě 
o velikosti Berouna je zcela nepo-
chopitelné) po finálovém vítězství 
nad dlouholetým rivalem z Kladna.

V nadcházející sezóně tak budou 
za slávu a čest města Beroun bojo-

Skauti BK Beroun
lovili na Balkáně

J vat muži „A“ v 2. lize a po roční od-
mlce se o slovo znovu přihlásí i muži 
„B“, kteří nastoupí ve Středočeské 
lize.

S touto skutečností bylo napros-
tou nutností posílit stávající kádr, 
a to se díky skvělé práci rozsáhlého 
týmu skautů BKB podařilo. Na čes-
kém rybníčku toho příliš k lovení 
nebylo, nicméně v balkánském vni-
trozemí, konkrétně v srbském Bě-
lehradu, se na udičku chytila ryba 
těch nejlepších referencí. Do týmu 
přichází 21letý rozehrávač Nik Mi-
ličić (na snímku), který týmu dodá 
vynikající střelbu za 3 body a bude 
pravým dirigentem berounského 
ofenzivního orchestru. Druhou po-
silou je řecká superstar, odchova-
nec slavného Olympiakosu, Nikos 
Arabadzis. Jeho největší předností 
je doskakování a také ona pověstná 
horká krev, kterou ovšem dokáže 
přetavit v motivování spoluhráčů 
a vyburcování publika.

První mistrovský zápas BK Be-
roun v 2. lize se bude konat v sobotu 
24. září, kdy do Litně zavítají České 
Budějovice. (tp) n

Berounský odchovanec míří do Vegas Golden Knigts
n Berounský odchovanec Ma-
tyáš Šapovaliv byl jedním z de-
víti Čechů, kteří byli v červenci 
v Montrealu draftováni do týmů 
kanadsko-americké NHL. Osmnác-
tiletý rodák z Kladna, který začínal 
s hokejem v Berouně, se dočkal 
jako třetí český hráč na 48.pozici, 
kdy si jej vybral tým Vegas Golden 
Knigts.

Šapovaliv odešel před touto 
sezonou z Kladna do Saginawu, 
kde si v 68 zápasech připsal 52 
bodů za 18 branek a 34 asisten-
cí. Na přelomu dubna a května 
se představil na mistrovství světa 
osmnáctek v Německu a v šes-
ti duelech zaznamenal tři body 
(1+2). V předešlé sezoně si zahrál 
12 utkání za Kladno, které postou-
pilo z první ligy do extraligy, a měl 
tři asistence. (vb) n

elkově potřetí se starší žáci 
Keltů vydali na dlouhou ces-

tu do slovenského Vranova nad 
Topľou, aby se zúčastnili turnaje 
Mini Vranov Cup, který pořádá 
místní partnerský klub HMHK 
(Hokejbal može hrať každý).

V prvních dvou utkáních byli 
papírovým favoritem a tuto roli 
poměrně jistě potvrdili. Při vý-
hrách s Humennskými Levíčaty 
8:0 i domácím HMHK Vranov 
nad Topľou 11:0 navíc ani jed-
nou neinkasovali. Hlavní bod 
sobotního programu je ale tepr-
ve čekal. Byl jím souboj se čtyř-
násobným vítězem HK Duklou 
Michalovce o první místo ve sku-
pině a tím lepší výchozí pozici do 
play–off. V napínavém zápase se 
Keltům po buly tři sekundy před 
koncem podařilo vyrovnat na 

2:2 a první vlna euforie byla na 
světě.

Druhý den dopoledne Kelty 
čekalo čtvrtfinále proti domácím 
hokejistům, týmu Vranov Bulls, 
kde konečné skóre 6:0 poměrně 
jasně vypovídalo o poměru sil na 
hřišti. To semifinále s Humenn-
skými Levy byl tvrdší oříšek, 
který Kelti rozhodli až gólem do 
prázdné branky při power-play 
soupeře a zvítězili 3:1. A bylo tu 
velké finále, ve kterém čekala 
opět HK Dukla Michalovce. Kelti 
do utkání tentokrát vstoupili veli-
ce dobře a v poločase z toho bylo 
slibné vedení 2:0. V druhé půli 
pak oba týmy jednou skórovaly 
z přesilovky, ale berounský tým 
už žádné drama nepřipustil, a tak 
po závěrečném hvizdu mohl gejzír 
radosti vypuknout nanovo. (kh) n

Kelti ovládli slovenský Mini Vranov Cup

C
ruhý  srpnový  týden  byl  ve 
znamení  tradičního  letního 

hokejového tábora pro mladé ho-
kejisty klubu HC Berounští Medvě-
di.  Tradiční  program,  sestávající 
se z přípravy na  ledě  i v blízkém 
okolí  zimního  stadionu,  beroun-
ským  hráčům  zpestřil  trénink 
s  hráči  kanadsko-americké  NHL 
Radkem Gudasem a Danielem Vla-
dařem  a  autogramiáda  hokejistů 
Rytíři Kladno v čele s legendárním 
Jaromírem Jágrem! (vb) n

D
Hokejový tábor Berounských Medvědů

Berounský drak opět po roce na Berounce
termínu 9. a 10. září se v kempu Na Hrázi uskuteční další ročník zá-
vodu dračích lidí Berounský drak 2022. V pátek bude areál otevřen 

od 12:00, od 16:00 se konají tréninky dračích lodí a v 18:00 začíná kul-
turní program. K dobré náladě zahrají kapely VVMP a Wanted Banditos.

Hlavní program na návštěvníky čeká v sobotu, kdy od 9:00 začnou 
samotné závody dračích lodí. V 18:00 pak zahrají skupiny Highway 61 – 
Charlie Slavík Revue CZ /USA a Saysomething.cz. Po oba dva dny budou 
k zapůjčení paddleboardy, určitě potěší nabídky místních pivovarů a bo-
haté občerstvení. Pro děti pak bude připraven lunapark. Vstupné zdar-
ma. Více informací na www.berounskydrak.cz. n

V


